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Db 1. bemutatok a

1 ol/hmó- fm

tavaszi bérlet koncertjein: .^| 9 99 9

1965. február 11.

hl több hazai és külföldi zeneszerző müvét első Ízben
tavaszijátsszák magyarországon az országos filharmónia 

bérlet,,-sorozatának koncertjein, közöttük lesz például 
papp la jós gordonkaver senye, amelyet mező László tolmácsol 
a magyar rádió- és televízió szlmfónikus zenekarának március 
18-1, zeneakadémiai hangversenyén, bemutatják a milánói 
konzervatórium igazgatójának, giorgio federlco ghedininek 
concerto-ját is, amelyet március 22-én az erkel színházban 
a budapesti filharmónia társaság zenekara szólaltat meg 
fernando previtalí, neves olasz karmester vezényletével, 
ugyancsak previtali dirigálja a magyar állami hangverseny- 
zenekart is, aflleiy március 25-én a zeneakadémián ad koncer­
tet, műsorán egy másik olasz aü bemutatójával; ezúttal hall­
hat ja először a budapeti közönség alfredo case Ha. - az 
1947-ben elhunyt kiváló olasz zeneszerző, zongoraművész, 
karmester és zenekritikus - la giara című szvitjét.
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a tavaszi bérlet műsorának egyik érdekes színfoltja 
szervánszky endre, kossuth -díjas és erkel -díjas zene­
szerzőnk *, variációk zenekarra,, cimü müvének bemutatása, 
amelyet a magyar rádió- és televízió szimfónlkus zenekara 
tolmácsol április 7-i hangversenyén.

tyíhon nylkolajevlcs hrenyikov szovjet zeneszerző 
szimfániájá-t a Budapesten is ismert szovjet karmester, 
ogan durjan vezényletével április 8-án mutatja be a magyar 
állami hangversenyzenekar,
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prokofjev; pusklniána cimü müvét a budapesti filhar­

móniai társaság zenekara tűzte április 12-i koncertjének 
műsor ára. sz esten komor Vilmos vezényel.
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' bb 1, /bemutatók,.. i. folyt./lm

jelenleg nápolybán él bans werher henze, német szárma­
zású zeneszerző, aki 1956-ban komponálta undine című balett­
jét. az undine balettszvitet április 22-én hallhatja a zene- 
akadémia közönsége.

az erkel színházban honegger: judith cimü oratóriumát 
henryk czyz, lengyel karmester vezényletével április 26-án 
tolmácsolja a magyar rádió- és televízió zenekara, valamint 
a budapesti kórus,

a kossuth- és erkel-di jas járdányi pál zeneszerző, nép­
rajztudós és hegedűművész v ivén te e mór tente cimü müvét május 
3-án a zene akadémián szólaltatja meg első Ízben a budapesti 
filharmónia társaság zenekara; vezényel ferencsik jános.

webern: passacaglía cimü szerzeményét május 13-án 
mutatják be. ugyancsak a tavaszi bérlet koncertsorozatának 
keretében rendezik meg az erkel-dijas székely endre concerto- 
jának bemutatóját is./mti/

j >*"*?■
1
m bb 3= tizennégy ország részvételével nemzetközi lókiálli- 

tást rendeznek Innsbruckban - bábolnai arab mán volt a világ­
hírű ,,univerzális ló,, ősapja

k
(í.'V ' '

m ■ 
..m1 cs/sk szb ká 1965. február 10.

a hafllngi lótenyésztő egyesület elnöksége ez év szeptem­
berében Innsbruckban nagyszabású Lóklállitást rendez, amelyen 
14 ország tenyésztői, a már világhírűvé vált hafllngi lófajta 
egy-egy jellegzetes táj fajt áj át, Iliét ve típusát mutatják be.

•>pál jános, a földművelésügyi minisztérium létenyésztési és 
ló versenyzési igazgatóságának vezetője tájékoztatásul közötte, 
hogy az ,, univerzális ló,, ragját viselő hafllngi lófajta ős­
apja egy bábolnai tenyésztést! el,bedavi nevű sárgaszőrü arab 
mén volt, amely 1837-ben került tíróiba, a hafllngi ménesbe, 
a hegyvidéken kialakult hafllngi tó ma Is sárga színű, viszony­
lag kistermet^, de rendkívül erős, szívós jószág, s valóban 
univerzális hasznosítású: kitűnő nyerges, náthás, de szekérben, 
kocsiban, hintóbán egyaránt jól megállja a helyét, a tiroli he­
gyekben nagy falkákbah szabadon tenyésztik, teljesítményére jel­
lemző , hogy a 20ŐÖ-3000 méter magas hegyekben naponta 70-90 ki­
lométert is megtesz teherrel, a havasi menedékházak, turista­
szál lék megközelítésére szinte egyedül a hafllngi ló alkalmas, 
ugyanakkor szelíd, játékos, számos országban póni helyett hasz­
nálják gyerekek lovagoltatására.

a tervezett kiállítás bemutató programjának megszervezésé­
re a magyar lovas népi együttest hívta meg a hafllngi lóte­
nyésztési egyesület, a meghívást a lótenyésztési és versenyzé­
si igazgatóság elfogadta, s az együttes hamarosan hozzá is fog 
a bemutató program összeállításához, begyakorlásához, az elő­
zetes tervek szerint az együttes csaknem félszáz hátas-Lóval, 
pompás négyes és ötös fogatokkal vonul ki a nagyszabású nemzet­
közi lovasrendezvényre, a magyar szakemberek úgy tervezik,hogy 
a kiváló tulajdonságú hafllngi lóból.I hamarosan vásárolnak né­
hányat. /mti/
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. Sasiét'1*" bb 2, autóstoppal érkezett debrecenbe a gólya 

vid /má-lm ká

a tiszántúli vizűgyigazgatóság két mérnöke az öntöző 
telepek műszaki ellenőrzése során nem mindennapi utitársat 
kapott, a töltés mellett álló gépkocsihoz sérült lábú, törött 
szárnyú gólya lépkedett, a hirtelenjött nagy hidegben elgém­
beredett éhes állatot a mérnökök felvették autójukba és 
debrecenba vitték, a gólya három napig egy pincében, a kazán­
ház mellett kapott helyet, majd a debreceni állatkert lakó­
ja lett, ahol orvosi kezelésben részesitették./mt1/

j • : 5.., 1965. február 11.
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bb 4. fólia-alagutak a rákoscsabai határban 

vid ká/fr-lm-cz

a rákoscsabai Micsurin termelőszövetkezet, mind minden 
évben, most is az elsők között kezdte meg a primőr zöldség­
félék szállítását, a napokban láttak hozzá a korai saláta 
szedéséhez, amelyből 24 000 fejet küldenek a fővárosi üzletek­
be . a hatalmas üvegházakban azonban nemcsak saláta terem, 
tápkockákban, tőzegcserepekben nevelik a karalábé, karfiol, 
paradicsom és paprika-palántákat, ezeket, amint az időjárás 
engedi, fólia-alagutak alatt, a szabadban nevelik tovább, az 
idén 160 fótla-alagutat építenek a rákoscsabai hat ár ban./mt 1/
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1965. február 11. i
pályázat derkovits ösztöndíjrabb 5. ? ."ÍV CY

l;^1965. február 11.

a művelődésügyi minisztérium és a magyar képzőművészek szö­
vetsége pályázatot hirdet a derkovits gyula ösztöndíjra, pályáz­
hat minden olyan 35. /harmincötödik/ életévét még be nem töltött 
képzőművész, aki a főiskola elvégzése után önálló művészi tevé­
kenységet tud felmutatni, /folyt.köv./
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1. folyt./- szb/pályázat.bb 5.i fe>v4
járadéki izstésre köteleztek agy gázold gépkocsi ve 2@-bb 7.kivételes esetben - ha művészi munkássága indokolja - olyan 

művész is részesülhet ösztöndíjban, aki nem rendelkezik főis-
háromévi időtartam-

tét y
m koLt\:írVootr0~\“a8rá?"í‘itragu.*^ ’: ,>•1 bc/hné szb zs -1965. február 11,

falségöd határában egy ittas gépkocsivezető ráment a ke- 
rékpárutra, s ott elütött egy leányt„ aki az elszenvedett sú­
lyos sérülések következtében a helyszínen meghalt, a vezetőt 
a büntető bíróság két évi és négy hónapi szabadságvesztésre
Ítélte. -

ra
Zz

U/ a pályázó eddigi művészi munkájának részletes ismer-
tetését *

2. ) művészi munkájának, célkitűzéseinek tervét az ösztön­
díj időtartamára;

3. / Önéletrajzot; , w,
4. főiskolai végzettség esetén a főiskolai oklevél híte-

5. / művészi munkásságát és célkitűzéseit bemutató müveit.

• V

6
a leány együtt lakott idős édesapjával, s gondoskodott az 

eltartásáról, az apa a temetés költségeinek megtérítéséért, „ 
&z elvesztett anyagi támaszát pótló járadék fizetéséért bepe­
relte a gépkocsivezetőt.

a fővárosi bíróság megállapította, hogy a balesetért a 
gépkocsivezetőt teljes kártérítési felelősség terheli, s ezért 
a temetési költségen kívül havi 450 forint járadék fizetésére 
kötelezte, /mt1/ ----- -

:L'^
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3%: a pályázati kérelmet a művelődésügyi minisztérium képzőmű­
vészeti osztályára /budapest, 5. kerület 
eme let 35./,

r_____J___ e , szalal-utca 10. 4.
amo./ a'müveket az ernst múzeumba /budapest, 6. kerület 
nagymező-utca 8./ 1965, március 8-án és 9-én kell beküldeni, 
/mti/
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fenyőrigók ütöttek tanyát a velencei-tó partján

1965. február 11. 

többszáz

bb 6.

vid ká/tr szb ká

megérkeztek fejér megyébe az igazi tél hírnökei: 
fenyőrigó lepte el a ligeteket és a parkokat, a fekete rigónál 
nagyobb, rendkívül élénk és hangos vándormadarak északról, a 
hideg elől vándorolnak európa deli részeibe, a nálunk ritka 
északi madarak különösen a velencei-tó partján, agár dón ütöt­
tek tanyát nagy számban, /mti/

v-Kv I
pénteken tatabányán sorsolják a Lottótbb 9. 

i kf/kf s.zp vg
v« 5-■ 1965. február 11,

„ s lottó 7. játékheti nyerőszámait február 12-én, pénteken 
délelőtt 10 árai kezdettel tatabányán sorsolja a sportfoga­
dási és lottó Igazgatóság, /mti/

,t>>/

f. s 'Wi< K/ # ' ■*>:
/ »^ ;7f *T*’~ februári kisnyuiak a nyírségbenbb 8, i■ — 5 —i1965. február 11.Hm vid ká/tr szb ká

■ wm 

1
szabóLes-szatmár megyében a portyázó vadászok nyíregyháza 

és baktalórántháza között néhánynapos kisnyulakra bukkantak.
pillanatok alatt eImént- - '>!fülesekaz alig ökölnyi nagyságú ,, 

kültek a vadászok elől, akik a lelőhelyek körzetében finom 
szálú szénát szórtak ki. a rendkívül korai szaporulat a januá­
ri enyhe időjárással magyarázható, /mti/
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bb. 11. Két országos vállalatot szerveznek a vidéki városok föld-

zail&Maára

1 áz/sk/vg/gy/cz

az országos gázprogram végrehajtása során az Idán be­
fejezik a hajduszoboszló-bwdapest között épül* földgáz-távveze­
téket, amelynek szolnak és a főváros közötti szakasza már elké­
szült és - amint ismeretes. - a már ugyancsak kész budapesti 
Körvezeték közvetítésével földgázt ad - egyelőre szandaszőllős- 
ről - a fővárosi gázmüveknek, a távvezetek azonban nemcsak a 
főváros lakosságát és számos ipari üzemét látja majd el a gazda- 
eágos, kalérladus, levegőt nem ronté tüzelőanyaggal, hanem a 
vonala mentén levő városok, községek közül is azokat, amelye- 
ket erre kijelölnek, megkezdik majd a délalföldi szénhidrogén- 
mezők földgázát a dunántulra szállító távvezeték lefektetését 
is* kardoskuttél dunawjvároslg, innen pedig később Székes­
fehérvárig. az üllési földgázból is nemcsak szegednek jut, ha- 
mm csőn gr ád megye több városának, -esetleg községének, a za­
lai szénhidrogénmezők földgázát,•amelyet--jelenleg csak nagyka- 
nizsán, Zalaegerszegen és néhány falóban hasznosítanak, szín- 
tén be akarják vezetni más helységekbe-Is.

kV*
t-b. 10. m szocialista országok készítik az első egységes világ­
térképet

i tz/sk/gy/vg/cz
1965. február 11.

1965. február 11.

nagy feladatra vállalkoztak a szocialista térképészek,. 
csaknem kilenc éve az ensz-ben elutasították azt a szovjet 
indítványt, hogy a legszátesebbkörü nemzetközi együttműkö­
déssel készítsek el az egész föld egységes 1:2 500 000 ará­
nyú térképét, s akkor dr. radó Sándor professzor kezdeménye­
zésére hét szocialista ország - bulgária, csehszlovákja, 
Lengyelország, ma gyár ország, -az ndk, románia és a szovjetu­
nió - térképészei vállalkoztak a feladatra, az előkészítő munka 
nyolc évet vett igénybe, ez alatt számos megbeszélésen, kon­
ferencián minden részletkérdésben megállapodtak, s Így a mU 
minden szempontból - az Írásmód, a jelek, a színezés, a fel­
használt papír- és festékanyag tekintetében, 
sen egységes lesz. - - - - — -

i ■ - ,#
I-

: ,stb. - telje-

' jf'ia térkép, amelyet 12 színnyomással készítenek, áttekintést 
nyújt majd a föld természetföldrajzi és politikai földrajzi ar­
culatáról. hivatalos nyelve az orosz és az angol lesz. a térké­
peken csak latinbetüs írást használnak, a térképek szokásos 
BCmondanivalóin,, kívül teltüntetik rajtuk a működő vulkánokat, 
a gleccsereket, a tengeri Jéghatárpkat, a romokat, a mocsa­
rakat, stb. is.

a térkép a világot 244 szelvényen ábrázolja majd. e szel­
vényeknek körülbelül a felét a szovjetunió készíti el.

a magyar térképészek 46 szelvényen észak-amerikát dolgoz­
zák fel, azonkívül - mivel mienk a legteljesebb korszerű adat­
tár - vállalták, hogy az együttműködés többi részvevőinek is 
rendelkezésére bocsátják a számukra valamilyen okból hezáférhe­
tet len alapanyagokat.

r
w-.» >

a nagyszabású országos földgázprogram végrehajtásához azon­
ban nem elegendők az országrészeket átszelő távvezetékek, külön 
mg kell építeni a belőlük leágazó kisebb vezetékeket, a hozzá­
juk tartozó gázfogadó- és nyomáscsökkentő berendezésekkel, bel­
ső csőrendszerekkel együtt, amelyek minden egyes helységbe kü- 
LÖn-külön elvezetik és elosztják a gázt. ezért intézkedett úgy 
a nehézipari minisztérium, hogy a leágazó vezetékek beruházási, 
kivitelezési munkálnak lebonyolítására külön országos vállala­
tokat kell szervezni, olyan módon, hogy ezek, a vezetékek el- 
készült# után, szolgáltató vállalatként gázzal is ellássák majd 

területükhöz tartozó Lakosságot, a fővárosi gázmüvek mintájá­
ra. az országos kőolaj- és gázipari tröszt célszerűnek, gazdasá­
gosnak.. gyorsabban megvalósíthatónak látta, ha teljesen uj vál- 
Lalat alapítása helyett már meglevő szervezeteket fejleszt ki 
erre a célra, megállapodott tehát az illetékes megyei tanácsok- 
kal* hogy átveszi a jelenleg helyi feladatokat ellátó nagyka­

zal a megyei gázszolgáltató és szerelő vállalatot, va­
lamint & hajduazoboszlól hajdu-bihar megyei föld gáztermelő és 
értékesítő vállalatot, az átvétel az elmúlt napokban megtör- 
tint, nőst w«kezd«dtk . Kit ..általat beruházási és műszaki

*: *

-t.
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# a 244 közül az első szelvények ezekben a hetekben jelen­
nek meg, és még az idén napvilágot lát az első öt ,,magyar 
szelvény,, is. az egész mü pedig előrelát ható tag 2-3 éven_be- 
lül készül el./mti/
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í :13. kilencvenezer olvasd Szabolcsban - 3,2 millió forint .

öüwyvexra

vld tné/fm/gy/cz

i$b, Megkezdték a rábca, a répce és a kapós szabályozásának
4*rv@z&;.;-i munkált

i sb/tm/gy/vgcz

*3
r!

ff] 1965. február 11. 1965. február 11.

a vízügyi tervezd iroda dolgozói megkezdték a bánság, és a 
kaposvölgy vízrendezési terveinek kidolgozását, mindkét terü- 
leten évente ismétlődd kiöntések-veszélyeztetik a termést. a 
Hanságban átlagosan 6 ? miIlid, de volt olyan év is, hogy 
32 millió forint értékű kárt-okoztak az áradások.

■
hárommillió-kétszázezer forintot költöttek tavaly szabolcs- 

szatmar megyében a közművelődési könyvtárak állományának gyarapí­
tására, az elmúlt években történt-nagyarányú fejlesztés eredmé­
nyekén i ma már 655 5üö kötet áll - az- olvasók rendelkezésére, je- 
lonleg a megye minden Lakosára 1,1 kötet jut. különösen jó ered- 
ményeket értek el a tiszalöki járásban, ahol egy lakosra 1,6 
kötet könyv fut. megyei szinten mindössze 55 ÖÖO kötet hiány­
zik anhoz, hogy a második Ötéves terv végére előirányzott álto- 
mányt elér jé*, ennek fedezetét az idei költségvetésben blztosltot-

még szembetűnőbb eredményt értek el az olvasók számának nőve-

könyvet kölcsönzött.
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a tervező Iroda most a bánság 752 négyzetkilométeres terü­
letére kiterjedő vízrendezési munkát tervez az ikva, a kardos­
ér* a kőris-patak, aJtábca és a répce szabályozásával, jelen­
leg ennek a három részre felosztott munkának első és második 
szakaszát tervezik, a domboldalaktól Lezúduló csapaték bizton­
ságos elvezetésére szélesítik és mélyítik a patakok, folyók 
medrét, a tervezési faladat első két• szakaszában a rábcát, 
répcét és a körös-patakot szabályozzák^ s összesen 70 kilomé- 
tar hosszú mederbővitésl munkát irányoztak elő.

a kapóst 66 kilométer hosszú szakaszon kell majd két oldali 
töltésezéssel és egyéb rendezési munkákkal szabályozni, a cél 
az, hogy nocsak az évenkénti, hanem-a 1@ évben egyszer elő­
forduló nagy áradásokat is biztonságosan Levezesse a folyó, a 
felsőszakaszon Így a másodpercenkénti 45, a torkolat közelében 
pedig a 100 köbméternyi vízzel érkező áradást is kordában tart­
ja majd a meder, a beruházás első szakaszának* a sióba csatla­
kozó torkolattól a pincehelyi árokig terjedő kapós-medernek 
dezésl terveit már elkészítették, szeptember végére pedig kidol­
gozzák a Koppány torkolatáig húzódó meder, a második szakasz 
szabályozási tervét, a harmadik szakaszban kordig, az utolsó 
szakaszban dombóvárig rendezik a kapóst, amelynek eredményeként 
évente 9,5 millió forinttal több mezőgazdasági haszonhoz jut 
majd az ország./mtl/

művészi kerámia-képekkel díszítik a hódmezé vásárhelyi

1965. február 11.

huszonhárom - Hódmezővásárhelyen élő, illetve az ottani 
művésziélepre rendszeresen ellátogató - képzőművész elvállalta, 
hogy társadalmi munkában művészi kerámia-képeket készít a város 
utcáinak díszítésére, az uj, művészi betűkkel irt kerámia utca­
név táblák mellé kerülnek majd a 30x40 centiméteres képek, 
az utcák névadóinak portréi, az elnevezést szolgáié tárgy - pél­
dául virág - vagy a néprajzi emléket, történelmi eseményt szim­
bolizáló rajzot festenek a művészek, s az Így készült kis műal­
kotásokat a helyi majolikagyárban égetik ki. a tervek szerint az 
idén a belváros 50 utcájában helyezik el az uj díszes utcanév- 
táblákat és ezek mellett a művészi kerámiaképeket./mti/
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to. 16. yj bérezési formák a bátaszékí búzákat ász tsz-ben: 
& yagkiltság szerint fizetik a tehenészeket

vid/ká/fr/rj

bb. 18. tuskákiszedéj - robbantással

*ad/ká/rj
'

.
1965. február 11.

a keletbűkki álla#! erdőgazdaság tiszsmenti ártéri erdőséyei- 
ben 40-60 éves nyárfákat termelnek ki. a visszamaradd 40-100 centi­
méter átmérőjű tuskákat robbantással távolit ják el, hogy a területet 
alkalmassá tegyék telepítésre.

1965. február 11. ' 7**

a hat és félezer holdas bátaszékí buzakalász tsz legutóbbi 
közgyűlésén elhatározták, hogy az idén u j bérezési formákat ve­
zetnek be. 400 holdnyi kukoricánál a terméshozam növelésére kol­
lektív művelést alkalmaznak, ebben a tsz-tagok és családtagjaik, 
továbbá a traktorosok vehetnek részt, akik kézi és gépi munká- 
jukért az elért terméshozamok alapján kapják jövedelmüket, munkabér­
ként az összes csövestermés egyharmadát adják ki a művelésben rész­
vevőknek a termés teljes beszállítása, a kukoricaszár Letakaritása 
után. a járandóságot felerészben természetben, felerészben kész- 
pénzben kapják.

a tehenészetben olyan jövedelemelosztási formával próbálkoz­
nia iy a hozamok emelésén kivüi a takarékosságban is érdekelt-

-5 i

a tüskébe illetve a tuskő alá fúrt lyukba helyezik et a meg­
feleli erősségű robbantó töltetet,- amely szétforgácsolja és kifor­
dítja a föld alatti tuskét. az Így szétdarabolt gyökárrészeket tus­
kó kiemelővel felszerelt dózerekkel távolitják el. eddig mintegy 
600 tuskét robbantottak ki. a felszabadított területet tavasszal 
mélyszántással forgatják meg, s még az idén beültetik gyorsan 
növő nemes nyárfákkal./mti/
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I®nak, amely
te teszi az állatgondozókat, kísérletképpen az egyik száz férő­
helyes tehén 1st állóban bevezették a—takarmány felhasználás alapján 
történő bérezést, eszerint, ha egy liter tej anyagköltsége 1 fo­
rint 90 fillér
zet a tsz a gondozónak, ahányszor tíz fillérrel kevesebb lesz az a- 
nyagköltség, mint 1,90 forint, annyiszor öt fillérrel lesz magasabb 
a literenkéntí tej után járó díjazás, nagyobb anagköltság esetén 
csökken a bére zés./mti/ --- - - -
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m.
e-akkor minden liter kifejt tejért negyven fillért fi-

bő. 19. otvenhétéves korában szerzett mezőgazdasági technikusi ké~ 
pesitést lóce jános tsz tag

vld/ké/rj

v-v,:v

1965. február 11.

lőcs jános, a mórlchldal Kossuth tsz tagja, a közös gazda­
ság egyik leglelkesebb dolgozója ötvenhárom éves korában határozta 

hogy elvégzi a csornai mezőgazdasági technikumot, négyévi szór- 
■ galmas tanulás után az idén, 57 éves korában kapja kézhez a bizonyít- 

vényt, lóce jános, akit nemrégiben kertészeti brigádvezetővé 
neveztek ki, az elmúlt évben 530 munkaegységet szerzett, s erre több 
mint húszezer forintot kapott./at 1/

-• <; ' % .ö 6 *=•

bb. 17. 362-vel több tanterem, 1141-gyei több pedagógus zaIában 

vld/j/rj f*
el 3I 1965. február 11.

zala megyében a felszabadulás óta eltelt 26 év alatt 362 
Iskolai tantermét építettek, s Így a tantermek száma több mint két­
szerese a 20 év előttinek, emelkedett a középiskolák száma is: a 
felszabadulás előtti tízzel szemben 17 közép- és két felsőfokú tan-
ín tizet működik a megyében.

■
:

■■ ' : ■ .1
bb. 26. nyolc éra alatt 450 000 tojást osztályoznak és világítanak át 
az uj bolgár gépek

vid/lk/rj ki

á, í fr­it':
H 1

a felszabadlás előtt az iskolaköteles fiatalok egynegyede 
hatosztályos kötelező elemi iskolát sem végezte el. ennek neszben az 
is oka volt, hogy nem volt elegendő pedagógus, a megye iskoláira át­
lagosan kát tanító jutott, a legtöbb községben azonban csak egy volt. 
az Iskolák államosítása éta megháromszorozódott a zalai pedagógusiét - 
szám, 1141-gyel tödben, 1700-an tanítanak ma a megye általános és 
középiskoláiban, az általános iskolai oktatás fejlődése képpen 
67 körzeti iskola működik a jegyében, s a jelenlegi tanév elején 
zal&szent Balázson megnyílt az első általános iskolai diákotthon 
is./mtl/

a
1965. február 11.

a baromfiipari vállalat törökszentmiklósi telepére bolgár to- 
jásoaztályozó és átvilágító gépek érkeztek, a rendkívül hasznos szer- 
kazetek nyolc ér a alti 450 000 tojást osztályoznak és világítanak 
át. a teljes biztonsággal működő gépek kezeléséhez mindössze két era-
ber szükséges./mti/
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miw. 21. kétszáznegyven miskolci

építőtáberban

vlo/lk/r j ki

bb. 23. hangversenyek a borsodi falvakban

vld/j/rj fm

kv*egyetemista vesz részt az idén
!*lfÍ

1965. február 11.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya és a zeneisko­
lák művésztanárainak kezdeményezésére két évvel ezelőtt uj ismeret­
tár Jesziő forma honosodott -meg a nagyabb községek művelődési ottho- 
nalban. a művésztanárok elhatározták, hogy a falvakban élé dolgo- 
zék széles tömegeivel is megismertetik^ megszerettetik a komoly 
zenét, négy-öt tagg kamarazenekarokat szerveztek, amelyek időnként 
hangversenyeket rendeznek a falvakban, műsorukon verdi, csajkov- 
szklj, liszt, mozart, pucolni és erkel müvei szerepelnek, a szű- 
netekben ismertetik az eLéadott mű mondanivalóját, szerzőjének éle­
tét és munkásságát, két év alatt mintegy száz községben több mint 
200 Ilyen hangversenyre kerti11 ser,--és számos helyen - mint például 
edelényben, szikszén, sárospataokon - szoros baráti kapcsolat 
alakult ki a zenetanárok és a közönség között./mt 1/
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öb. 22. felújították

vld/lk/rj ki
a szegedi gyógyfürdőtWim

1965. február n. P . 'J' > 'i-'X Abb. 24. hiánycikkeket gyártanak lemezhűlladékokból a dunaújvárosi 
nyugdíjasok

vld/lk/rj kiiü$i*isirt

1965. február 11,

a dunai vasmű nyugdíjas műhelyében nyolcvan nyugdíjas vasast 
foglalkoztatnak havonként negyvennyolcén ás munkaidővel, a nyugdíja­
sok Lemezhulladékokbél, Lemezvégekből hiánycikkeket, igy például 
Lemez végek bél excenteres préssel 12, 16, 20 milliméter átmérőjű álé- 
tétgyűrüket készítenek, tavaly 6.8 millió ilyen gyűrűt adták át a 
kereskedelemnek. Készítenek vaskerítéseket, kis és nagy vaskapukat 
is. az idén nyolcezer méter vaskerítés és 2500 kis- és nagy vaskapu 
készül hulladékok felhasználásával.

újabban, tízféle nagyságban, útjelző Lemeztáblákat is gyár­
tanak, ugyancsak hulladék Le mezből, /mt 1/
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teibb. 28. a virágüzletekben már kaphatóak a tavaszi virágok

xf/' \/-'§/gy/cz
bü. 25. -eegszunlK a baracskai halálkanyar 

vlá/lk/rj ki

•Si‘v 1965. február 11.
l965v

a 7-ee ut agárénál megk»zd«it széie*itést az Idán folytatják 
a velencei ~t<§ mentén, a baracskai úgynevezett hal álkanyar laegszü- 

a balatoni cewceforgala* idejéig átadják rendeltetésének a ve­
szi les kanyart megkerül-' u ] üt szakaszt, a nyárra polgáréinál is el­
készül az u j uxuszukú-i..: , íisugkörüli a kézséget és biztonságosabb
bá teszi a k ö zlekeu é &t.11/

február' 11.bd a tavasz jellegzetes virágai közül jóné^ány megjelent az Üz­
letekben. az igénytelen,s mégis öröm**l fogadott hóvirág például 
december vége éta kaphaté, s azét* töb% mint 50 000 csokrot ad­
tak el beléle a virágüzletek, a-tavasz többi hírnöke, egyebek kö­
zött a jácint, a tulipán - Igaz *ég csak cserepekben - ugyan­
csak rendszeresen mutatkozik a kirakatokban, a ,oroksár környé­
ki termelőszövetkezetekből és a-virágért setét kertészetéből 
naponta már 200-300 szil előhajtatott, fehér, sőt néhány napja 
már halvány lllaszlnü - orgona is érkezik, népszerűségét bizo­
nyltja, hogy a napi szállítmány-az utolsó szálig elfogy az üz­
letekből.

messze van még a husvét, de hírnöke, a selmyee-bolyhos bar
hanem az éledé utcai vlrágáruslté 

Igazi
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bb. 2b. százezer fo: iüi é» iákű importanyagot taxaritanak mag az 
idén a békéscsabai iner nyomda dolgodéi

ka mát- nemcsak az üzletekben 
helyeken Is megjelent, bár meg ne* az 
sári környéki termeié* hajtatja* - semmiben sem különbözik a sza­
badban termett barkától, az egyszerű szobadíszből ugyancsak 
200-500 ,,csokrot,, adnak el naponta./mti/

• * 9
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k A vid/lk/rj ki

a korszerűsített ^-abal kner tiycmoa minden dolgozd ja 
részt vesz a felszabad kási ersen/ben. többek között vállalták 
hogy gondosabb szabással és enlejtmentes munká/al eboen az esztendő­
ben százezer forint 4- If ü importanyagot takarítanak meg./mtl/

1965. február 11.Jv>.

",6
bt. 29. francia filmnapok budapesten 

%/gy/cz 1965. február 11.*•

csütörtökön a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatéságán 
tájékoztatták az újságírókat a február véglífrancia fllmnapok 
program járói,február 24-én este a vörös csillag moziban a 
,, Cherbourg! esernyők,, cimti film# bemutatójával nyitják meg 
& fllmnapokat. másnao a ,,rloi kaland,, 26-án az ,,egy szobalány 
naplója,, 27-én a ,, hajrá franciák!,, , valamint egy előadáson 
,,az állatok szerelme és ,,max lInder társaságában,, című fllme- 
ket tűzik műsorra a vörös csillag moziban, a május 1. filaszin- 
házban február 28-tól március 2-1g mutatják be ezeket a filmeket 
az utóbbi kettő kivételével.

filmnapokra francia filmművész küldöttség- érkezik hazánkba.

E bb, 2ö. , éLztix fal nyugat dunánlui legnagyobb camping-
jét

vld/l 1/r j ki

:
L, í?0£

1965. február 11.

szombacneLyát, i !,-i Wügat-dunántuL legn&gycbü, félezer sze­
mélyes csmpingja, a vend^giá.4^ely tervei a napokban készültek el, 
s amint az időjárás ^gkazdik építését a város északnyu­
gati részén, a 23 fkLVrs caandkázó tó mellett, az Idegenforgalmi 
hivatal a caapingua ,&j^személyes faházakat is építtet, s ezekben 
mintegy hatvan személy részére nyújt teljes ellátást.

az u j létesítmény’ június a te J áré készül el./® ti/
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gy/ I : 'bb. 31. mszmp-kütdöttség utazott a szovjetunióba 

pk/hk/rj

1965* február ii.
r3 wMeorcldglal intézet jelent, február 11-án .

_7.0Q Órakor; *
1965. február 11.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának 
meghívására púja frigyesnek, a magyar szocialista munkáspárt

külügyi osztálya vezetőjének vezetésével ma- 
a szovjetunióba tanulmányútra.

csütörtökbe i
e:1

a hideg keleten is mérséklődik

a hideg leveqű kelet felé tárté • lassú visszahúzódása u« 
többi 24 óra folyamán nem szünet meg. az északnyugat felől euró 
pába áramló enyhe levegő első hulláma ma reggel sz alpok é 
lábához és a kis-kárpátokhoz érkezett, sokfelé okozva hava.: st

hazánkban tegnap derült reggel után felhő át vonulások 
fakó a nap 6=9 órán ét sütötta hőmérséklet nyugaton 0, minus?
3, a duna-tlsza közén és a dwnántul déli felében mínusz 1,, 
mínusz 5» * az ország többi részén mínusz 3, mínusz 8 fokg volL 
m hajnalban az északnyugati megyékben mínusz 3, mínusz 7 J 
máshol általában mínusz 6, mínusz 12, a tiszántúlin helyen- 
kent mirtusz 10, mínusz 15 fokig süllyedt, tegnap a késő esti 
/rákban északnyugat felől erős felhősödés indult meg és éj­
félkor- havazni kezdett a délelőtti érákig a havazás átter­
jedt a nagykanizsa-gyér vonaltól nyugatra fekvő területre, 
de havazott mlskolcon is, a hegyek hóviszonyaiban azonban Lé­
nyeges változás ma reggelig még nem történt.

budapestien szerdán a hőmérséklet napi középértéke; mínusz 5,5 
fok volt, 5,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

írta 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszint- 
r© átszámított légnyomás 765 milliméter mérsékelten emelkedő
irányzatú.

várható időjárás péntek estig:
faln<$ át vonul ások, t öbD helyen, főként nyugaton és északon 

agy-két helyen havas eső. helyenként élénk északnyugat: 
szél. a hideg keleten is mérséklődik, várható legalacsonyabb 
éjszakai hómérsékelt* mínusz 3, mínusz 8, keleten helyen­
ként mínusz 7e mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 
Plusz 2, mínusz 3 fok között.

/mti/

C űr­központ í bizottsága külügyi 
gyár pártküldöttség utazottI

ükl
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bb. 32. törik e. jeget a hajótele lókban 

ö/vid/sb/r j vg

vo-

1965. február 11.

naponta egy méterrel csökken a viz a tisza középső szakaszán, 
apadáskor viszont könnyebben lehűti a folyót a hideg, mint ára­
dás idején, ezért meggyorsult a jégképződés, erősödött a zajt ás. 
csütörtök reggelre már - kisebb zajló szakaszoktól eltekintve - 
tiszafüredig beállt a tlazának mintegy 300 kilométeres szakasza, a 
Jégmezőket azonban gyakran megmozgatja, tovább csúsztat ja és néha 
átmenetileg még össze is töri a viz. a folyó védett öbleinek, a 
ha jótel#kőknek csendes vize erősen jegesédik. a szolnoki vízügyi 1- 
gazgató^áS telelőjében zajló jégtáblák között, csónakból törik a 
hajók köré fagyott jégpáncélt, a rohamos apadásnak megfelelően 
mélyebb vizet kell keresni a hajóknak, nehogy fenn akadjanak a par­
ton. ezért gyakran átállítják, az öbölben beljebb horgonyozzák le, 
illetve pányvázzák a parthoz a vízi jármüveket, a tisza mellék­
folyóin álúa jég, a dumán pedig továbbra is csak szórványos, gyen­
ge a za jláSí/mt 1/
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>tob 35« korcsolyáznak a ba tat ©tton- - Ismét munkához Láttak

a jégvágék

vid ká/fr-ísa -ez

■
«■: bb 33. rendőrségi felhívás 

j-lm -ez

i : '
L":-*

1965. február 11.

a pest megyei rendér főkapitányság többrendbeli 
betöréses lopás alatt körözi liptai /vilezai/ János, 22 
éves oroszlányi lakost, személyiéirhása: 160-165 centiméter 
magas, arca hosszúkás, sevány, vékony testalkatú, geszte­
nyebarna, hátrafésült hajú, szürke szemű, ruházata: fehér 
ing, szürke púiéver,'sötétszürke nadrág, fekete félcipő, 
egyéb felsőruházata ismeretlen, a rendőrség kéri mindazokat, 
akik ismerik liptai tartózkodást helyét, vagy nyilvános 
tel yen felismerik, a 124-275-ös telefonon értesítsék a pest 
megyei rendérfákap 11ánysagot, illetve adják át íiptait a 
legközelebbi rendőri ezervnek./mti/

1965. február 11. 1 7fr* -#1
wza balatomon, ameLyon másodszor állt be a jég, szerdán

ás csütörtökön megjelentek # korcsolyázék. az északi part- 
ntí sáv jege két map alatt annyira megvastagodott, hogy 

már a felnőtteket is elbírja, a nagy bb nyaralóiélepek 
mellett, ahol több üdülő ház- télen is nyit vat art, a beutal­
tak népes csoportjai Lepték el a jeget', a déli parton elő­
kerültek 8 fakutyák .v c ha a-hídig tovább tart rövidesen ki- 
futhatnak az első jégvlterlágok is.

"I a jég gyerg vastagodása kedvezett a nád vágóknak, akik 
az elsült napokban csak a szárazabb* zsombékosabb területe­
ken dolgozhattak, most ' viszont a jég hátáréi gytijthetik be 
a termést, munkához láttak® jégvágék is, akik a vidék 42 
településének valamennyi jégvermét megtölt ik./rati/

•í3
we

I

bb 34. ismét benépesült a határ a körösök vidékén - 
háromszáz gép szár Ja a műtrágyát az őszi vetésekre

vid ká/ fr-lm -ez

•w.

‘bb 37. növényvédelmi tanácskozás nyíregyházán 

vid ká/fr-lm -ez
1965. február 11.

1965. február 11.ü
összefüggő hőt a karé borítja a körös vidék nagy tábláit, 

az ekék kifagytak a -földből, a szántó-traktorok vezetői 
kényszerpihenőt tartanak, de a határ mégis mozgalmas: mütrá- 
gyaszőré gépek százai láttak hozzá az őszi vetések fejtrá­
gyázásához. a mezőhegyest állami gazdaságban olyan nagytel­
jesítményű mütrágyaszórd gépek dolgoznak, amelyek egyenkint 
naponta 50-60 Ijoldra szórják ki a pétisét* a szakemberek 
táblánk int döntik élj hogy a vetés fejlettségéhez mérten 
mennyi nitrogén tartalmú műtrágyát adagoljanak, felsőnyo­
máson péld 6*1 #0-150 kilé pétisót szórnak he Idánk int az 
őszibuza és a f|* Jsste lepi tésö lucerna földre./mii/

. - -

, a szabolcs-sfatmár megyei termelőszövetkezetek, állami 
gazdaságok és a közigazgatás szakembereinek részvételével 
csütörtökön növényvédelmi tanácskozást rendeztek nyíregyházán, 
nagy bálint a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi 
szolgálatának igazgáté ja ismertette a legkorszerűbb növény- 
védelmi módszereket, a kémiai szerek felhasználásának módját, 
elmondotta többek között, hogy a gyümölcsösök, főként a téli 
almáskertek növényvédelmét tovább korszerűsítik, egyre inkább 
előtérbe kerül a legújabb eljárás, a kombinált permetező­
szerek használata, ez annyit jelent, hogy egyszerre több kár­
tevő felszámolására lesz mód. Szabolcsban az idén már nagy 
területen alkalmazzák a kombinált növényvédelmi eljárást./mti/
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bb 36. kétszeres földjáradékot fizettek a nyugdíjasoknak 
az újkígyós! aranykalász tsz-ben

vdi ká/fr-lm -ez

2 *9
■V’

bb 38. közlekedési balesetek1
1965. február 11.

csütörtökön kezdték meg a zárszámadási pénz kifizeté­
sét újkígyóson, ahol a 8 és félezer holdas aranykalász tsz- 
ben együtt dolgozik a falu népe. földjáradékra, prémiumra 
és munkaegységre összesen 5 millió forintot fizetnek ki 
a pénztárosok, ebben a szövetkezetben a nyugdíjkorhatárt 
elért tsz-tagok hétszeres földjáradékot kapnak, s ilyen cí­
men most másfél alibié forintot fizetnek kl./mt 1/

1965. február 11.

a 9. kerületben a bakáts tér i. számú ház előtt szilá­
gyi károly 55 éves kelmeefestő a síkos úttesten figyelmetlenül 
vezette személygépkocsiját és elütötte láng gézáné 80 éves 
budapesti lakost, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel 
szállítottak a kórházba.

/folyt.köv./
16.45/a
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:• Tbb 38, /közlekedési .1.folyt./-Im■«

t.
embargo: csötértökön este 20 éráig?vo 40.

.* kertiLet ben a rákos 1 ut és a rózsa utca keresztező­
désénél molnár györgy 43 éves és boros Lajos 40 éves rákodé-

iasiös^Sttííirriáíí zztzzi*
i=?!Skadi:ítt.>u/ó™"!,ás «»u.

* ■*»
# ÍV,

kádár jános részvétt 6v irata német ál leaf ér fiákhoz

1965. február 11.

bru.no Leuschner-nek, á német szocialista egységpárt poll- 
tlkai bizottsága tagjának, a német demokratikus köztár- 
sasá® minisztertanácsi élnék helyettesének elhunyta alkalmából 
kádár János, a magyar szocialista munkáspárt kézponti bízott- 
Ságénak első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány 
elnöke.táviratban fejezte ki részvétét waiter ulbrichtnak 
német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének és 
wí111 stoph^nak, a német demokratikus köztársaság miniszter- 
tanácsa elnökének, /mtl/

< ;r
1 •v.izb -ez ' W
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a kö- *•!befejeződtek a magyar-osztrák autóbuszforgalmi tár-bb 41.

rí v* -VgyalásoK

1965. február 11.k hbj/szb ki

a február 9, Óta bydapesten folytatott magyar-osztrák aw- 
téóuszforgalml meg állapod ás létesítésére vonatkozó tárgyalás 
elsé szakasza csütörtökön befejeződött, a tirayslásókat rövi­
desen bécsben folytatják és előre lát haté Lag b öcsben kerül sor 
a megállapodás aláírására, /mtl/
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{= @#%lk legérdekesebb üzeme, a kísérleti műhely
1"\ ® hitek a célnak érdekében tevékenykedik, s berendezésé-
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bb 43. mindenkor számíthatnak a magyar dolgozók szolidaritására - 
a szakszervezetek országos tanácsának távirata a vietnami 
dolgozók általános szövetséghez

áe/lm -ez 1965. február 11.

a szakszervezetek országos tanácsa táviratot intézett 
latsam! dolgozók általános szövetséghez, a távirat tolmá­

csolja a magyar szervezett munkások felháborodását a vietna­
mi demokratikus köztársaságot ért amerikai agresszió miatt, 
a követeli: tartsák be az 1954. évi genfi egyezményeket, 
vessenek véget a szégyenletes délvietnami háborúnak és az 
Imperialista provokációknak, a magyar dolgozók Udvözllk a 
szabadságért küzdő dél-vietnami népet, s kívánják, hogy 
igazságos harcuk mielőbbi győzelemmel végződjék.

- biztosítjuk Önöket, hogy mindenkor számíthatnak a 
magyar dolgozók testvéri szolidaritására - fejeződik be a
szót távirata.
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x x x
a dunai vasmű spirálosé hajlító és profilhajlitó 

üzemének dolgozói röpgyülésen tiltakoztak a vietnami népet 
ér* amerikai kalóztámadás miatt./mti/
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bb 44. műszaki konferencia a dinaujvárosi építőknél

vld má/ím kifi jI
;d

j.1965. február 11. részváttávírat a kgst végrehajtó bizottsága névé-bb 47.
ben az ndk kormányához v>;. • 4

dunaujvárosban és Százhalombattán, valamint pécsett 
az Idán összesen 365 millió forint értékű építészeti 
munkát végeznek el a dunaújvárosi 26. építőipari vállalat 
dolgozói, nagy gondot okoz a vállalatnak, hogy ezeknek a 
munkáknak nagy részét az első félévben kell befejezni, 
igy például a dunaujvárosi hideghengermű az év közepén 
Kezdi meg a termelést, a százhalombattai erőműnél, vala­
mint a dunaújvárosi papírgyárnál pedig tavasszal, vagy 
éppen a félév végén fontos épületeket kell átadni.

! 1965. február 11.ná szb j -ez

apró antal, a magyar népköztársaság minisztertanácsának el- 
nőkhelyettese, a kgst végrehajtó bizottságának soros elnöke a 
kost végrehajtó bizottsága nevében részvéttávlratot intézett 
alLLl stoph-hoz, a német demokratikus köztársaság miniszter- 
tanácsa elnökéhez bruno Leuschner-nek, a német demokratikus kóz- 
t ár saság minisztertanácsa elnökhelyettesének elhunyta alkalmá- 
ból. /mti/

S

1 i'S.:

M
< * *

Z/í:
az é.m. építőipari vállalat dolgozóinak csütörtöki 

műszaki konferenciáián a legtöbb szó az első félévre Össze­
zsúfolódó feladatokról esett, megállapították, hogy ezek a 
kiemelt beruházások nagy erő feszítéseket, jól szervezett 
munkát és példás együttműködést követelnek, ezért a legrövi­
debb időn belül felülvizsgálják és rögzítik, hogy az egyes 
határidők megtartásához milyen feltételek szükségesek, ezek 
Ismeretében együttműködési szerződéseket kötnek az érintett 
minisztériumokkal a közös cél, a határidők tartására.

elhatározták azt is, hogy a kiemelt építkezéseken 
kétmüszakos termelésre térnek át./mti/

i$ V,*>,08 — o — : AjI
m

:m emlékest a Lengyel kultúrábanbb 48. 

j szb -ez

fordított lengyel igényekből, /mti/
vr “

1965. február 11 =

#
F,

I2%
: tat magyarra

I
m

f■
bb 45. a hadtörténelmi intézet 

j— lm -ez

és múzeum könyvtára értesíti a kutatókat és ügyfeleket, hogy 
tatarozás miatt a kutatás és ügyfél fogadás február 15-től 
március 1-ig szünetel./mti/

t
idő járás jelentésbb 49.1965. február 11,

1965. február 11. 

február 11-án, csü-

>cj szb -ez
* ■ • ,• " ímeteorológiai intézet jelenti 1965 = 

törtökön 20 órakor:
a

6

|Ss
teé||f

várható Időjárás péntek estig:bb 46. dr. vajda ernd fotokiállítása a nemzeti 
galériában

H áe/lm -ez

t

an ulé reggeli köd. mérséKelt észak-nyugati, északi szel, 
d3 keleten is érsé lődík. várható legmagasabb nappali

- mínusz 3 fok kozott, /mti/

**>
1965. február 11.

a magyar nemzeti galériában csütörtökön megnyílt 
dr. vajda ernő fotóművész $, virágok, fák, tájak,, című 
kiállítása, a művészi fctotárlat anyagát somogyi józsef 
Kossuth-dí jas szobriszmüvész méltatta megnyitó beszédében, 
/mti/
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A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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az országgyűlés csütörtöki ülése 

t bc-dl-zs-sl—la—tf/tm- ,g§/gk/ta/gg/gk/s/ fm 1965. február 11.is f1 W. P

4 /' t

az országgyűlés csütörtökön folytatta az évi
állami költségvetésről szélé törvényjavaslat tárgyalását.

# : .# ‘ >•;

az Ülésen részt vett dobi István* a népköztársaság 
elnöki tanácsának elnöke, apré antal, biszku bála, fock jené , 
gáspár Sándor, kállai gyula, komócsin zoltán, rónai Sándor* 
somogyi mlklés, az mszmp politikai bizottságának tagjai, s a 
politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai, 
valamint a kormány tagjai.

a diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti 
diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja.

ez ülést néhány perccel 10 ára után vess Istvánná, 
sz országgyűlés elnöke nyitotta meg.

bejelentette, hogy a forradalmi munkás- paraszt kor- 
mmy megbízásából páter János külügyminiszter eljuttatta hozzá 
a vietnami demokratikus köztársaság kormányának üzenetét a 
uélkelet- ázsiai agresszióról, az országgyűlés elnöke tegnap 
*b$gkapta a német demokratikus köztársaság népi kamarájának a 
világ valamennyi parlamentjéhez intézett felhívását is, a német 
szövetségi köztársaságban a náci és háborús bűnök üldözése 
megszüntetésének megakadályozása tárgyában, az országgyűlés 
elnöke az üzenetet és & felhívást előzetes tárgyalásra kiadta 
az országgyűlés külügyi bizottságának és szétosztatta a képviselők 
között.
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21.25/a‘5 ' az elnök javaslat ára az országgyűlés úgy határozott, 
a külügyi bizottság jelentését á költségvetés tárgyalásának 

befejezés* után tűzi napirendre.

ezután folytatódott a költségvetési vita.
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az első felszólald nagy antál Komárom megyei képviselő
0 oc ■=» cs, *» aae «t> t3fe e& -A? '..u

V0i,t, felszólalásában a kormány takarékossági intézkedéseivel 
ás a végrehajtás különböző Lehetőségeivel foglalkozott.

UHUIÉ'
- az

•:< ;
.':,4

'f:
a takarékosság egyik fontos- eszköze - mondotta - a Létszámig#/ 

oáikodás egyes aránytalanságainak helyrehozása, számos népgazda­
sági ágban és egyéb munkaterületen erősen felduzzadt a létszám, 
aminek oka sok esetben a bürokrácia növekedése „ a bürokrácia 
csökkentésére

•*
ered-

k.--: f
i

!r születtek már hasznos kezdeményezések, igen jó 
példát mutatott erre a művelődésügyi minisztérium azzal, hogy 
megszüntetett egy sor hiábavaló adminisztrációt, kevesebb lett az 
iskolai életet feleslegesen "felmérő statisztikai adatszolgálta- 
tás, kisebb lett a jegyzőkönyvek, s ami ennél
is fontosabb, kevesebb a felesleges értekezlet. enyhítették a 
pedagógusok túlterheltségét, s ezáltal növelték az oktatás haté­
konyságát. Így most az iskolákban több idő és energia jut
taiok oktatására, nevelésére.

--

;
me-

lillliiSüiil"'
*k».*la4*rforgalom a tervezettnél gyorsabban nőtt, s emiatt né- 
hayy érmékből csökkenteni kellett a kivitelt, enne* ellenére a 

m gaz a as ági és élelmiszeripari termékek exportjának értéke 4
üzázalékkal meghaladta az előző évit.II

a fia-

a helyes létszámgazdálkodás kialakításában, a takarékosság 
fokozásában fontos helyet foglal el a másodállások kérdése, az 
azzal kapcsolatos rendelkezés megnyugtató, de végrehajtása 
gondos ellenőrzést kíván, ugyanakkor szóvá kell tenni azt is, = 
folytatta - hogy bár a másodállásokra vonatkozó rendelkezés a 
takarékosságot szolgálja, egyes esetekben mégis ellenkező követ- 
kezményre vezet, sok helyen ugyanis azért létesítettek másodéi- 
Lást, mert a munka természete nem tette szükségessé a főállást 
a rendelkezés mechanikus értelmezése miatt most több megszüntetett 
sasodéi List szerződésileg kellett rendezni, s ennek nagyobb a költ- 
segklhatása, mint amennyi a másodállásé volt.

1

B:
%

> •v

I . ^ , az átszervezés óta eltelt 3
esztendő alatt a termelés fejlődése egyenletesebbé vált, megszün- 
ififk & Korábbi évekre jellemző nagy ingadozások, a mezőgazdasági tér 
**®iés és a felvásárolt áruk mennyisége évról-évre nőtt. a termelő- 
szövetkezetek többsége politikailag és gazdaságilag megszilárdult, 
szövetkezeti parasztságunk - társadalmunk hathatós segítségével - 
leküzdötte a nagyüzemi gazdálkodásra való áttérés kezdeti nehéz­
ségeit. mindebben kifejezésre jut, hogy parasztságunk egyeiért 
agrárpolitikánkkal és cselekvőén támogatja annak megvalósulását,

i

-

'

V- *)nagy a-ntal felszólalásának végén a takarékosság néhány - a 
népgazdaság különböző ágazataiban megvalósítható - módszerére hív­
ta fel a figyelmet, a költségvetési törvényjavaslatot a maga és 
a k©?sár ©m magyal képviselők nevében elfogadta és az országgyűlés- 
nek elfogadásra ajánlotta.

ezután németh károly
®> «* 1X3 *a»- cq (S3 óta, o# eeo ao «sp goj -x>

kára, zala megyei képviselő szólalt fel.

- tisztelt országgyűlés!

■ ■ S? 'parasztságunk meggyőződött arról, hogy agrárpolitikánk - akár a 
szociálist* nagyüzemek fejlődéséről, akár a háztáji gazdaságról, 
vagy a szövetkezeti élet bármilyen fontos kérdéséről, a szövet­
kezeti demokráciáról, az anyagi ösztönzésről, a közösen végzett 
munka társadalmi megbecsüléséről legyen is szó, - helyes állás­
pontot képvisel; egyaránt szolgálja a szocializmus építését, 
ben a munkában szorgalmasan részvevő parasztságunk érdekelt, 
meggyőződés minden eredményünk jelentős forrásává vált,

nemeth károly ezután a korszerű nagyüzemi termelés anyagi-műszaki 
alapjainak megteremtésében eddig elért eredményekről szólt
folytatta:

I
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='
. -; : '*

! s az eb -az mszmp központi bizottságának tit-0 ez a

-

t*
&

1§S

I
majd igy■9

/folyt, köv /•— 9 —-
- a mezőgazdaság termelési eszközeinek további korszerűsítése, 
alaialszeripar fejlesztése, valamint az eddig elmaradt kiegészít

l* ^rázások pótlása szükségessé teszi, hogy lehetőségeinkhez 
fsa fan ezután is jelentős összegeket fordítsunk beruházásokra.
/To,..yt.kÖv./

}?sZ,
az9. '-fC/-%L.'V.i ;>

m
-3- £

f.i® t

üm,t y:
.. ...... i...-i. «a—

■ - v , i * i

.. m
• # i\ •

.*•' . •' <- ' , V -#k"» \*; . • .•
. > i,..

VH•fe\
4\\\ \\ \\ \ \\\ \ \

v.
 •

c

W
 r 

ifi
.

- II ' 
.

; *



m U
r

‘; k ti X

álla
fei •

«VJTHppppmppwj WW"

>
-A

nw

■sssiiaifc
/folyt.kö

-A~

msume

P a r lament

er^zággyülés . 3° folyt./ W

■
nww««*• > ■. :•' v.-

'

■

. - - - .v -
*■•» ^ -• iíI *k

$-■ 5V
■

<- %- %•* s * é* ' • £ U:<

mépy&adasáyi érdek fűződik ahnoz, - folytatta - hogy a 
kultúrák termelését tovább fejlesszük, áz uj nagyüzemi 
yüwölcstelepitések többsége megfelel a korszerűség 

Y%ei'*én>eInc*k. ennek a nagy beruházásnak hatékonyságát azon-
- • c■■•■'"■ '--'entlk a telepítések során elkövetett hibák.
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uneen évben előfordult, hogy .i megtermelt termény - főleg 
i L s&y - es gyümölcsféle - egy része jelentősen veszített érté
káobl vagy tönkrement,

3 panaszok is* hogykapcsolatban, helytállóak azok 3 panaszok is* hogy az áruk a szál- 
Liiüöy társas az elosztás szervezetlensége miatt nem minőig 
megTeiaie Időben és minőségben állnak a vásárlók rendelkezésére 
ez neacsa* anyagi, nane* erkölcsi károkkal is jár. ezek a hibák 
:eiewssagt*ljes*ob munkával jórészt megelőzhetők lettek volna.

tisztelt országgyűlési

a ae.rigazdaság 1965. évi terve reális, - a költségvetés uizto- 
pénzügyi alapjait, teljesítése azonban jelentős erőf*szité- 

s#*et követei a mezőgazdaság dolgoséitól.

na * mezőgazdasági termelés és felvásárlás iráhyltél, a mezőgaz- 
-T: %.)lgozél felelősségteljesen végzik munkájukat és jól használ-
J&K * rendelkezésre álló anyagi eszközöket, jobban hasznosítják 

.;;vi termelési tapasztalatokat, akkor minden feltétele megvan annak. 
tg előirányzott mértékben. Összetételben és minőségben tel- " 

jusitsük termelési és felvásárlási terveinket, - növekedjék a 
gazdálkodás színvonala és jövedelmezősége.

a fontosabb termelési részfeladatokat tekintjük, akkor meg- 
<svkápiIuatju^2 az idén változatlanul az a legfontosabb- hogy meg— 
termeljük az ország Kenyerét, a mezőgazdaság dolgozői"megtérem- 

r^tiék az alapvető feltételét annak, hogy átlagos időjárás esetén 
.;r idén is jó termést takaríthassunk be. ehhez most az szükséges,
"r. közeli hetekben és hőnapokban minden termelőszövetkezetben 

** áU-«mi gazdaságban fokozottabb figyelemmel, a jó gazda gondossá- 
r-í'-'-ií végezzék el a télvégi műtrágyázást, a vagy szeres gyomirtást 
és a tőből időszerű munkát.
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5 folyt./ *

a tervezett faj- ás fajtaösszetételben valósultak meq 
■ e>yi-;enü11 a telepítések, számottevő lemaradás van a csemege- 
a-.3ló, valamint a csonthéjas és bogyégyümölcsösök telepítésében 
miután a nagyüzemi telepítésekkel előrehaladtunk, a figyelmet 
arra kell összpontosítani, hogy az eddig telepített szólók és gyű­
rni ic SÜSÜK teljes értékű ültetvényként forduljanak termőre és 
megvalósuljanak az ehhez szükséges -kiegészítő és járulékos be- 
r / áziSf.Á a telepítések ütemének csökkentése és a jobb szaporl- 
éányag-a 11 át ás lehetővé teszi, hogy az eddig telepített szőlők- 

Len és gyümölcsösökben pótoljuk a- hiányokat, valamint a bel- és 
külföldi igényeknek megfelelően javítsuk a faj- és fajtaösszetételt,

tavaly a zöldségtermesztésben megtorpanást tapasztalhattunk,
■' t x elő zó évinél magasabb fogyasztói árakban Is kifejezésre jutott, 
í a hazai szükségletek, mind az exportigények azt követe- 

■Uk.. hogy nagyüzemeink a tavalyihoz • mérten emeljék a termelés szín- 
vonalát, növeljék az öntözött zöldségfélék területét,

orr taggyűlés .
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: «,z elmúlt években mezőgazdaságunk nem termelte meg az ország 

ellát ásóhoz szükséges burgonyát, ezért az eddigieknél nagyobb 
gondoz kell fordítani erre az Igen fontos élelmezési cikkre, a 
burgonya termeszt és fejlesztéséhez szükséges feltételek az idén 
kedvezőbbek, a jövedelmezőség fokozása érdekében feleseltük a búr- 
gonya felvásárlási árát, érdemesebb tehát a nagyobb termésért 
többet tenni, az országosan tervezett mennyiség megtermeléséhez 
föltétlenül szükséges, hogy üzemeink - a növénytermesztésben dől- 
öozék&t tegyék érdekeltté a jobbminőségü munkában, s ahol le he tő- 
■Eg van rá, ott öntözzék a burgonyát.

r:
§8

' i:P 1
VE

.!?S

a me ző gazdasági termelés alakú láss, a termelési és felvásárló- 
■ E xteljesítése döntő mértékben a szánté-tertileiünk 80 szá- 

1 •:,, ékén gazdálkodó termeié szövetkezetek termelési színvonalának 
E jEOésétéi, további politikai ás gazdasági megerősödésétől függ 
fontos ;;ép gazdasági érdekeinkből adódé feladatainknak teszünk 
teh-it eLeget, amikor erőnkhöz mérten támogatjuk a termelőszövet- 

leteket, elősegítjük a szövetkezet 1 termelés anyagi ás sze­
mélyi feltételeinek megteremtését, gazdasági Intézkedéseinknek, 
a politikai felvilágosító munkának, a vezetés megerősítésére, a 
szövetkezet 1 demokrácia fejlesztésére irányuló tevékenységünknek 
fő célja továbbra is a közös gazdaság fejlesztése, szocialista 
jo lie géiiek erősödése.
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. : - :g; termelőszövetkezetek további fejlődése nagymértékben azon

a sajó-
?>

L ük, milyen a %/ezetés színvonala, a váci 
sz^ntpéterl , ,u j élet,,, az ecsényi ,,előre,,,

é a badság,, termelőszövetkezetek és sok más közös gazdaság pél- 
ni v Igazol ja-, hegy olyan esetekben, amikor a termelés és jöve- 
d(y' 3 acsony színvonala a vezetés hibáinak, a szövetkezeti

ik, i .vj& hiányának a következménye, a hozzáértő vezetők - a tagok- 
összefogva - rövid idd alatt rendbehozzák gazdaságukat, 
yt.köv./
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a gyengébb termőképessógü területeken gazdálkodó
szövetkezeitek tamog*$:ásárol szólt, majd hangsúlyozta:
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vS ■ - a közös gazdaságok erősítésével mgyidőoen támogatjuk 
alapszabálynak megfelelő náztájl gazdaságok termelését Is 
engedtünk teret a háztáji gazdaságok szerepét lebecsülő néze­
teknek es gyakorlatnak, felléptünk a-megnyilvánuló túlzások el­
len, ennek Kézzelfogható eredménye, hogy tavaly nőtt a háztáji 
ál Lat állomány, fellendült a nagyüzemen kívüli szálé- és gyii- 
mölcstermelés. ez lenetővé tette, hogy a háztáji gazdaságokból is 
több terméket vásárolhattunk fel, mint a megelőző években, a ház- 
iáji gazdaságok termeléséről a jövőben sem mondhatunk te, hiszen 
ez fedezi a falusi Lakosság élelmiszer-ellátásának nagyobb há­
nyadát, & & központi árualapok képzésében és a parasztság pénz­
bevételei tekintetében is jelentős-szerepe van. mindebből nyil- 
vánvaió, hogy az országnak, a termelőszövetkezetnek és a szövet- 
kezet 1 tagnak egyaránt érdeke, hogy a háztáji gazdaságok termelése 
ezután se essék vissza.
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v. •1Ba költségvetési törvényjavaslatból kitűnik, hogy a nagyüzemi 

állattenyésztés fejlesztése érdekében ebben az évben is növeljük 
az állat-férőhelyek számát, az erre fordított beruházások azonban 
csak akkor szolgálják a termelés bővítését, ha kellően kihasznál­
juk a háztáji gazdaságok állattenyésztési lehetőségeit, nagyon 
fontos, hogy minden termelőszövetkezetben, ahol ez még nem történt 
meg, konkrét intézkedések szülessenek annak érdekében, hogy a ház­
táji állatállomány takarmány-, apaállat- és lege lő-szűkséglets 
biztosítva legyen, a nagyüzemen kívüli szőlők ás gyümölcsösök 
pótlására, a házikertekben Levő gyümölcsösök felújítására és szak­
szerű gondozására ezután is figyelmet kell fordítani, gondoskodni 
kell arról, hogy .az ehhez szükséges szaporítóanyag, növényvédősze­
rek és felszerelése:-., rendelkezésre álljanak.

tisztelt országgyűlés!

a mezőgazdaság 1965. évi termelési és árutermalési tervének 
teljesítése elsősorban & mezőgazdaság dolgozóin múlik; azokon, akik 
a vezető posztokon, a szántóföldeken, az állattenyésztésben, a gép­
műhelyekben és a mezőgazdasági termelés más területein tevékenyked­
nek. nincs egyetlen olyan fontos célkitűzésűnk sem, amelyet ne 
fogadhatnának egyetértéssel, helyesléssel, a munka termelékenysé­
gének velőse, a termelési költségek csökkentése, a meglevő 
beruházások fokozottabb kihasználása, a termelés gazdaságosságának 
növelése, a termelési feladatok teljesítése- mind olyan követel­
mény, amelynek teljesítése nemcsak a jól végzett munka örömét 
adja az embernek, hanem kinek-kinek személyes érdeke és kötelessége 
is.
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o 8. folyt, éö-s

- előttünk van a vietnami demokratikus köztársaság k ormán yá- 
:kK # a német demokratikus köztársaság népi kamarájának üzenete 

és felhívása, amelyet az elnökség a külügyi bizottság elé utalt 
megtárgyalásra és javaslattételre, én már most indítványozom, 
tefy & külügyi bizottság - ezekben a-kérdésekben - még a mostani 
ülésszakon olyan javaslatot torlasszon az országgyűlés elé. amely 
kifejezi az egész magyar nép tiltakozását és egységes állásfoglalá- 
bsa0^ liaügsutyozxB, többek között a köpvi#®Lő 9 a#ajd a g hantában* 
guineában ea a maii köztársaságban tárt hattagú magyar parlamenti 
küldöttség útjáról számolt bet

I / az cH izággyütés..

németh károly után mlhályfi érné

/ az országgyűlés IS.
i
ír-

% ~ négrád megyei kép-
viselé emelkedett szólásra, a választóival folytatott vélemény- 
cserék tapasztalatai alapján arról számolt be az országgyülés-

hogy a magyar közvélemény nagy érdeklődéssel kiséri a nemzet­
közi politika eseményeit és tökéletesen egyetért kormányunk 
külpolitikai állásfoglalásaival-ts. örömmel látja hazánk nemzet­
közi súlyának , tekintélyének állandó növekedését 
mányunk helyes külpolitikájának csalhatatlan igazolását, elégedet­
tem nyugtázta, hogy a takarékosság szempontjainak szigorú érvénye- 
sliésével állították Össze a külügyminisztérium idei költség- 
vetésát. — ......... ^

nek * * t

s ebben kor- m

7#

®„ - küldöttségünk a politikai élet vezetőivel, képviselőivel
folytatott őszinte beszélgetések és a látogat ások eredményeként 
mindhárom országban megismerhette a társadalmi, gazdasági és 
•kulturális fejlődés eredméneit. személyes élményeink meg- 
erősítették azt a bizonyosságunkat, hogy afrika felszabadult 
Cfíe.» #agy lelkesedéssel és felelősséggel kezdtek hozzá a gyarmat 1 
ssílt káros maradványainak felszámolásához, uj életük felépítésé­
ből népünk nevében biztosittuk vendéglátóinkat, hogy a magyar 
népköztársaság állampolgárai tisztelettel és együttérzéssel 
figyelik törekvéseiket, Így például at azt, hogy minden külső 
beavatkozás nélkül akarnak a fejlődés maguk választotta utján 
haladni, ez egybeesik az emberiség érdekeivel.

a képviselő & továbbiakban az amerikai imperialisták vietnami
agressziójának legutóbbi eseményeiről szólott.

- brutális* szemérmetlen nyílt háborús támadás ez, amelyet 
nem tűrhet el a világ népeinek lelkiismerete - hangsúlyozta .- né­
pünk szolidáris a vietnami néppel, döbbent haraggal Ítéli el a
band itat ámad ásókat és azonosítja magát a szovjetunió kormánya 
nyilatkozatában elhangzott megállapításokkal, amelyek szerint :
6g a szovjetunió kénytelen lesz szövetségeseivel és barátaival 
együtt további intézkedéseket tenni a vietnami demokratikus 
köztársaság biztonságának, védelmi képességének megerősítésére

ezután a német szövetségi köztársaság kormányának azzal 
a tervével foglalkozott a felszólaló* hogy a második világ- 
háború befejezésének 20. évfordulóján kimondják minden fasisz­
ta, háborús bűncselekmény elévülését.

- a világ közvéleménye, az egész békét akard emberiség 
megdöbbenéssel és felháborodással fogadta ennek a tervnek a 
hírét, egyes országok 3ö évre kívánják meghosszabbítani az 
elévülés határát, sások - a nemzetközi jogra hivatkozva - 
arra az álláspontra helyezkednek, hogy az egész emberiség ellen 
elkövetett bűnök soha nem évülhetnek el,™ mondotta többek 
között sihályfi érné, majd példákkal bizonyította, hogy a 
háborús bűnösök jelentős része mindmáig elkerülte a felelősség- 
revénást. Így a magyárérszágon elkövetett tömeggyilkosságokárt, 
a magyar állampolgárok százezreinek elpusztításáért felelős 
német hitlerista gyilkosok legtöbbje sem kapta meg méltó 
büntetését.
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mlhályfl érné befejezésül hangsúlyozta

- népünk internacionalista meggyőződéssel, testvéri 
együttérzéssel támogatja a függetlenségükért küzdő népeket, 
felemeli szavát, amikor az imperialisták véres megtorló 
akciókkal próbálják fékezni és megakadályozni a népek felsza­
badítást mozgalmát, helyesllén hogy a szolidaritás erkölcsi 
és politikai megnyilatkozásain kívül anyagi támogatást is 
nyújtunk a szabadságukért, függetlenségükért küzdő ázsiai ás 
afrikai hazafiaknak, ezzel is az emberiség jobb jövőjét, a 
népek közötti egyenlőség alapján megvalósuló világbéke ügyét 
igyekszik szolgálni.
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■ , m,i X a képviselő az 1965. évi állami költségvetés tervezetét
elfogadta. -dili*
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te‘ 'a következő felszólaló ball Zoltán tolna megyei képviselő volt
acaui <a> aea d» SÖ «?y ar.v «® '»a tt» >»

< II? ^

ne a
“ ha a költségvetés bármely ágazatának számoszlopait né.; cük - 

kezdte felszólalását - azt Lat ji,«|C; hogy célja a szocializmust 
épité, dolgozó ember életének javítása, megállapíthatjuk azt is, 
h gy a költségvetési tervezet összhangban van az aszmp központi 
bizottságának december 10-1- határozatával, s olyan feladatokat ha­
tároz meg* amelyek mlndannylunk jobb munkáját igénylik a népgazda- 
ság minden ágában.
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a képviseld végűi a mezigazdasági ■:?; '
té - -

mzakKuniáskép zésről szélt.; 5SIÍIiílÍ:lllÉEE:i:
sebb az a fiatat vagy középkorú terseié szövetkezeti tag. aki 
traktoros tanfolyamra jelentkezik, annak egyik ©ka. hooy az ehhez 
a korcsoport hoz tartozók jelentős része már elvégzett vagy Ksost 
végez valamilyen más szaktanfolyamot: a másik ok, hogy a koruk és 
egészségűi állapotuk szempontjából szóba jöhető tsz-tagok nagy 
része dolgozik az állattenyésztésben vagy más olyan ágazatba, 
ahol szintén nem tehet idősebbeket foglalkoztatni, van azonban a 
községekben megfelelő tartalék* mégpedig az általános Iskolát el­
végző fiatalok, akiket helyes felvilágosító munkával, jobb szak 
propagandával sokkal nagyobb számban lehetne a mezőgazdasági pályák­
ra irányítani, a tapasztalatok szerint azoknak a fiataloknak a nagy 
többsége, akik elvégezték a három éves assz©gazdasági gépészkópző 
iskolát, igen jót értenek a gépekhez és nagy hatásfokkal* eredmé­
nye sen üzemeltetik azokat.

- mi, tolna megyeiek is úgy véljük, hogy saját területünkön 
további komoly erőfeszítéseket kell tennünk a népgazdasági tar­
talékok feltárására, a termelés gazdaságosságának fokozására, a 
munka termeLékenységének növelésére, ezért figye lmunkét most fő- 
képpen a rendelkezésünkre álló anyagi és más eszközök megfelelő, 
célszerű felhasználására összpontosítjuk, tolna megye dolgozói 
naX nagy többsége helyesli a gazdasági élet egyes területein elő- 
?oröuló visszásságok felszámolását és meg is adja az ehhez szűk- 
séges támogatást.
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a képviselő ezután hangsúlyozta, hogy a költségvetés az idén 
is jelentős összeget irányoz elő a mezőgazdaság fejtesztósóre. az 
az ötmllllárd forint, amelyet a termelőszövetkezetek beruházá­
saira biztosit többek között nagyszámú 
teszi lehetővé, figyelemreméltó, hogy az idén valamivel nagyobb le­
lte ti ségek nyílnak az eddig erősen elmaradt járulékos beruházások 
pótlására,

ball zoltán ezután a mezőgazdaság néhány olyan problémájával 
foglalkozott, amelyet az erők koncentrálásával, illetve jobb elösz- 
tásával, észszerű szervezéssel és viszonylag igen kis anyagi 
rá ordítással sürgősen meg kellene ás meg is lehetne oldani.

-át lat-férőhely építésétI ' K

!

f
ball zoltán a költségvetési tervezetet elfogadta, 

ram®isi ferencné, ba^anya megyei képviselő arról beszélt

■;x

hogy■
iim példaként megemlítette az Őszi termény-betakarítás Idején já­

szát lit isi problémákat, az idei költségvetés csaknem
az állami költségvetési előirányzatban a kulturális élet támogatá­
sára biztosított több mint 9,5 milliárd forinton kívül is jelentős 
pénzforrások állnak a népművelés rendelkezésére. Baranya megyében* 
illetve pécsett csaknem 20 millió forint jut erre a célra az Igazga­
tói alapokból* valamint a vállalatok , szövetkezetek és a társa­
dalmi szervek különböző előirányzataiból, a tehetőségek kiaknázá­
sát azonban erősen megnehezíti* hogy jóllehet a művelődési otthonok 
fenntartásáról szőlő re mtelet lehetővé teszi* az érvényben lévő
pénzügyi szabályok azonban akadályozzák a különböző szervek anyagi 
eszközeinek együttes felhasználását, - fejtegette többek között 
a képviselőé szóvátette, hogy például komién, ahol szakszervezeti 
intézmények látják el a népművelés sokrétű feladatát* sem a váro­
si, sem a megyei tanács nem járulhat hozzá a költségekhez* mert 
ezzel megsértené valamelyik rendelet egyik vagy másik paragrafusát, 
/folyt,köv./
12.38/-m

len t ke zó
8000 pótkocsit biztosit ugyan a mezőgazdaságnak, de ha figyelembe 
vesszük, hogy a meglévő pótkocsik közül mind többet kell kiselej­
tezni, kiderül, hogy a szállítási nehézségek ebben az évben is 
alig enyhülnek, a jármüvek gyors elhasználódásában közrejátszik a 
bekötőutak rossz állapota is. ezen pedig elég egyszerűen lehetne 
segíteni, ha a gazdaságok elegendő -traktorra szerelhető toló lemezt 
kapnának, amelyekkel jól és gyorsan javíthatják az utakat, 
a képviseli a tovább lakban javasolta, hogy az eddiginél nagyobb 
mennyiségben gyártsanak a munkagépekre szerelhető miitrágya-tar- 
tályokat.
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szünet után dr. 
a tanácskozást -----

beresztéczy miklés elnökletével folytatták
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veres jézsef munkaügyi miniszter emelkedett szólásra.
j/':

1 ■>'
uevezetőben arról beszélthogy az elmúlt években jelentékenyen 
emelkedett a termelékenység, de az eredetileg tervezett célt - 
hogy a termelés emelését kétharmad részben a termelés fokozásával 
valósítsuk meg - nem értük el. megjegyezte, hogy ebben kdzre- 
játs*15. az is; a munkaszervezést feladatokkal ma még a vállalatok 
nagy t db óságé iám foglalkozik «ag telekien, s az Ilyen jellegű 
tennivalók sokhelyütt kizárólag a munkaügyi ap^aítglsra, a nor­
mairodára hárulnak, a vállalatok vezetéséigének az eddiginél jó­
val hathatósabb támogatást keLl adniuk a munkaügyi szervek­
nek, mert a munkaügyi feladatokkal csak azokban az üzemekben tud­
nak eredményesen megbirkózni, ahol a vezetők is részt vállalnak 
a munka- és üzemszervezés tennivalóiból.

a miniszter ezután a létszámgazdálkodás tarán tapasztalható 
hiányosságokról, fogyatékosságokról beszélt, elmondta, hogy a 
munkáérógazdálkodási szakemberek többségének véleménye szerint 
azokon a területeken, ahol munkaerőhiánnyal küzdenek, e hiány 
nagyobb részét jobb üzem- és munkaszervezéssel pótolhatnák, eb­
ből következik* hogy a vélt létszámhiány nagyobb, mint amennyit 
iparunk természetes fejlődés® indokol.
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közismert jelenség például, hogy a termelés üteme nem egyen­

letes ; sokhelyütt a negyedév eleji lemaradást a negyedév- 
hajrával akarják behozni, példaként említette a ganz-villamossagi 
gyárat, ahol az elmúlt év negyedik negyedében - az egész 
negyedév termelését száznak véve - októberben 25, novemberben 3J, 
decemberben pedig 45 százalék volt a teljesítmény, nyilvánvaló , 
hogy a negyedév első és második hónapjában jelentős a munkaidő- 
veszteség. Ilyen termelés mellett mégis 106.2 százalék - sox 
egyes gyáregységeknél 107-108 százalék - volt az átlagos telj 
mény, ami arról tanúskodik, hogy a normák a kimutatott n^-óy 
vesztesógldónól is több lazaságot tartalmaznak.
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veres József hangsúlyozta, hogy a vállalati gazdálkodásban a
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hüt*Ipari vállalat békéscsabai gyáregységénél 100 munkásra 
a miskolci gyáregységiéi ugyanannyi munkásra 11 adml-

lóllehot a két -gyáregység hasonló feltételek
létszámbeli eltérés

i ta t 
nisztrátsr jut.

számának alakulása az Ipar különböző területein.

":Esll2E;íilÍHÍSÍS-

mmesetben párhuzamos adat szó lg ál tat ást jelene, 

veres józsef ezután arról szóit#####
fiatalok helyes pályaválasztásához.

csonw.

hogy a
munka

/folyt.köv./
13. 14/-* — /ST — X

/ az országgyűlés

- az simult esztendőben az állami Iparban 11.200-zal 
léptük tol a tervezett létszámot - folytatta veres jézsef - 
jóllehet a létszámkeret egyáltalán nem volt túlságosan szigorúan 
megszabva, ugyanakkor a legtöbb vállalatnál a kimutatott veszte­
ség idők 15-20 százalékot tesznek ki, & ez jórészt a rossz munká­
dé üzemszervezés számlájára Írható, hogy ezen a területen még 
mily an kihasználatlan tartalékok azt jél bizonyítják
a pámutfonéipari vállalat központi gyérében végzett veazteségldé- 
tanuimányok. a vizsgálat eredményeként ugyanis az érintett dolgozók 
hét százalékát más munkára csoportosíthatták át, az újpesti 
gyáregységnél pedig hasonlé médon 8-tO százalékos létszám - meg­
takarítás vált lehelévé.

1), folyt./ m

a? építőiparban az előző esztendőhöz képest 1964-ben romlott 
munkaidő-alap kihasználása és növekedtek a törtnapos, egész 

napos munkaidő-kiesések is. a kiesett munkaidő mintegy 2000 főn 
létszámnak és körülbelül 1)0 mlllié forint termelési értéknek 
felel meg. helytállé tehát az a megállapítás, hogy míg *@yes vál­
lalatok, üzemek felesleges Létszámot foglalkoztatnak, másutt 
létszámhiánnyal küzdenek, a felesleges munkaerőt fel kall szabadí­
tani, hogy Lehetővé váljék más területek megfelelő munkaerő-el- 
látása.

a

Létszámgazdálkodás terén ránk váró feladatok időszerűségét 
mutatjákaz alkalmazotti létszám alakulásának adatai is.
és 1963 között a munkáslétszám 27 százalékkal emelkedett - 

t a fizikai dolgozókéhoz csaknem hasonló arányban - nőtt.
adminisztratív létszám emelkedése 34 százalékos 

kedvezőtlen tendencia - ha valamivel kisebb mértékben

a

ezen belül az 
volt. ez a ,
Is » 1964-ben is érvényesült.

veres jézsef ezután arról beszélt, hogy népgazdaságunkban az 
utóbbi években jelentős ipari átszervezést hajtottunk végre, az 
átszervezés eredményei már sok helyen mutatkoznak és biztató 
letek tapasztalhatók, hogy további számottevő eredményei is lesz­
nek. a létszámgazdálkodás vonalán azonban az átszervezés 
nem minden tekintetben járt a kívánt
irányitó szerveknél - a trösztöknél, a vál Lati központok­
ban - a létszám a vártnál jóval nagyobb mértékben emelkedett, 
ugyanakkor a vállalati központokban indokolatlanul megnőtt a 
vezető beosztásúak száma, .8 előfordult, hogy egyes helyeken 
vezető beosztásúak kedvéért létesítettek osztályokat, akad 
olyan minisztériumi főigazgatóság, ahol a tervezett létszám 200 

s ma már 335 főnél tartanak.

eredménnyel, főkánt az

volt /folyt.köv./
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a munkaügyi miniszter beszéde további résziben részletesen 
foglalkozott a munka törvénykönyvének január 1-én végrehajtott 
módosításával. mint mondta, a munkaügyi minisztérium a szól­
tál és a többi társadalmi szervekkel együtt országszert széles 
körben tart ismerteti előadásokat a módosításokról, általános 
tapasztalat, hogv az e megbeszéléseken részvevők nagy többsége 
helyesli a médöslté rendelkezéseket, amelyeket az tett indokolt- 
tá,hogy a munka törvénykönyvében lefektetett jogok es +
ségek nem voltak arányban egymással, a módosítások legnagyobbrészt 
a szociális juttatásokra vonatkoznak, s azon a korábbi igaz- 
ságtatan helyzeten kívánnak változtatni. hogy a juttatásokba 
egyformán részesült a hanyag, fegyelmező len. valamint a mun­
káját becsülettel, jól ellátó dolgozó.

munkaié gye Lem megszilárdításának fontosságáról beszélt,ezután a 
majd befejezésül hangoztatta:Étasesmsar
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a továbbiakban a helyes normák kialakításával kapcsolatos 
kérdésekről beszélt, rámutatott, hogy bár fejlődtek a termelési 
eljárások, javultak a technikai és munkafeltételek, korszerűbbek­
ké váltak a technológiai módszerek sokhelyütt a munkanormákat 
mégsem módosították ennek megfelelően, a normalazulás - és egyéb 
munkaszervezési intézkedések elhenyagyláse - következtében a 
termelékenység nem ess Lkadétt-oiyan -mértékben, ahogy azt a beru­
házások indokolták volna, a munka hatékonyságának növelése érde­
kében tehát szükséges a normarendezés, és más munkaszervezési 
Intézkedések megtétele, ahol erre megérettek a feltételek.

- államunk gondosan ügyel arra* hegy az át tagkeresetek a lé­
ha tőségekhez mérten megfelelően emelkedjenek - folytatta, ha pél­
dául az 1960-as esztendőt száznak vesszük, akkor 1964-ben a 
bányászatban 112.7, a kohászatban 168.6 , a gépiparban 109, a ve­
gyi- gumiiparban 108.9 a textiliparban 110, az élelmiszeriparban , 
továbbá az állami építőiparban 108,7 százalékra emelkedett az 
átlagkereset. hason lé mértékű emelkedés volt valamennyi iparág­
ban . a reáljövedelem a nagyobb mérvű foglalkoztatás és egyéb 
jövedelememelő tényezők következtében 1960-1964 között 
18 százalékkal nőtt. a normarendezési munkánál abból kell 
kiindulni, hogy a rendezés semmiképpen ne legyen mecha­

nikus, mindenütt megfelelő felmérést kell végezni, s a rendezés 
mértékének természetszerűleg iparáganként, vagy üzemenként aszerint 
kell differenciálódnia, hogy az adott területen milyen mértékben 
hajtották végre a rendeletileg előirt folyamatos normakarbamtar- 
tást.

e feladat végrehajtását nem halogathatjuk, népgazdaságunk 
érdekei azt követelik, hogy - a dolgozók bevonásával, a helyzet 
nyílt, őszinte megbeszélésével - idejében fellépjünk a

lazulás folyamatának megszüntetéséért, a normarendezési kam­
pányok megelőzése érdekében állandó feladat, hogy a normák szük­
séges karbantartását a vállalatok maguk, - központi beavatkozás 
nélkül - végezzék el.

norma
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f. / az orazággyUlós / / az országgyölés17»folyt,/s

€**+ petri gábor pillii!i!5“
a speciális osztályokat megfelelően móAezzék. ezeknek az el­

képzeléseknek a megvalésitása - csekély anyagi ráfordítással - 
a mostaninál sekkel jobb szakellátást

csongrád megyei képviselő felszólalásában 
azt fejtegette, hogyan érvényesülhetnek a minőségjavítás 
és & gazdaságosság szempontjai az eoészségüoy területén, majd 
igy folytatta:

#:yir<
' ■' j",SB3í

-, a mezőgazdaság szocialista átalakításával - mint ismeretes 
jelentősen megnőtt a társadalombiztosításba bevont személyek 
száma, s ez újabb nagy feladat jót- ró az egészségügyre. 1957

1964 között jelentős eredményeket értünk el; a kórházi ágyak 
száma 8457-tel emelkedett, 34 «j rende Lő intézetet, illetve 
szakrendelőt Létesítettek, 235.000-.rsl több beteget ápoltak 
a kórházakban, 9000-rel nőtt a szakorvosi órák és tíz millióval 
a rendelő Intézetekben tartott vizsgálatok száma, a kórházak 
olykori túlzsúfoltságának - a közhiedelemmel ellentétben - nem 
is annyira az ágy hiány az oka, hanem inkább a kórházi ápolás 
iránti - olykor talán túlzott - igény, elvileg mindegy Lehetne 
hogy az egészségügyi apparátusnak meélyik szintjén gyógyítják 
meg a beteget, azonban a gyakorlatban ez korántsem igy van. 
az egészségügyi hálózatnak és az államnak közös érdeke, hogy 
mindegyik szint maradéktalanul teljesítse rendeltetését, 
s fölöslegesen ne utaljanak betegeket például a körzetből a 
rendelőintézetbe, vagy a rendelőintézetből a kórházba, a kór­
házba utalás, ha nem feltétlenül s szükséges,- azaz 
nem a betegség jellegéből fakad - a betegnek fölösleges 
anyagi veszteséget, a munkából való kiesést és a magas fenntartási 
költségek miatt az államnak is fölösleges kiadást jelent ^ 
arról nem is beszélve, hogy alkalomadtán a valóban rászorulók 
nem jutnak így ágyhoz.

ft/

3 biztosítana.

a gazdaságossá# egyik feltétele az egészségügyi Intézmények 
tevékenységének összehangolása, nem kenne helyes szemet hunyni 
afölött, hogy egyes egészségügyi kérdésekben - akár intézmények 
létesítéséről, akár fontos állások betöltéséről van szó - 
nincs meg a kellő összhang az országos és a helyi 
érdekek között.

és
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. € befejezésül a képviselő az ápolónőképzéssel foglalkozott, 
megemlítette : sokat javítana az ápolónők szociális körül­

ményein megfelelő befogadóképességű kollégiumok létesítése.m

petri gábor a költségvetési törvényjavaslatot - a csőngrád 
megyei képviselőcsoport nevében is - elfogadta és az ország­
gyűlésnek elfogadásra ajánlotta.

/folyt.köv./

13»40/-s

í:

r

s1.7

: %■mr* *7

az egészségügyi munka hatékonyabbá tételére kívánatos, 
hogy a rendelő Intézeti tevékenység színvonala - az orvosok és a 
betegek szemében egyaránt - elérje a kórházakét, ellenkező 
esetben a rendelőintézetek nem töltik be hivatásukat, az

kell ismételni, s ez 
s nem

k
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ott végzett vizsgálatokat a kórházakban meg 
több táppénzt, a munkából több kiesést é 
a gyógyulás elhúzódását jelenti, a kórházi és a rendelő intézeti 
tevékenység összhangolása s a megfelelő színvonal biztosítása 
nemcsak a zért gazdaságos, mert mérsékli a költséges kórházi á~ 
palást, hanem azért is, hogy a kórházi kivizsgálás során meg­
bízhatóan támaszkodhatnak az orovosok a rendelőintézeti adatokra 
nem kell a vizsgálatokat megismételni.
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petri gábor

kozott színvonalasabb munkát végezhetnek, javasolta azt Is. 
tegy f speciális osztályokat megfelelően méretezzék, ezeknek az el­
képzeléseknek a megvalésitása -• esskélv anyagi ráfordítással - 
a mostaninál sokkal jobb szakellátást

r-: 3
csen grid megyei képviselő felszólalásában 

azt fejtegette, hogyan érvényesülhetnek a minőségjavítás 
és a gazdaságosság szempontjai az egészségügy területén, majd
Így folytatta:

'^ 'i B

■*£ ■

' ^7 < -
t a mezőgazdaság szocialista átalakításával - mint Ismeretes 

jelentősen megnőtt a társadalombiztosításba bevont személyek 
száma, s ez újabb nagy feladattól ró az egészségügyre. Í957 
és 1964 között jelentős eredményeket értünk el; a kórházi ágyak 
száma 8457-t el emelkedett, 34 «j rendető intézetet, illetve
szakrendelőt létesítettek, 235.000-ret több beteget ápoltak 
a kór házakban, 9000-rel nett a szakorvosi órák ás tíz millióval 
a rendelő Intézetekben tartott vizsgálatok száma, 
olykort túlzsúfoltságának - a közhiedelemmel ellentétben - nem 
is annyira az ágyhiány az oka, hanem inkább a kórházi ápolás 
iránti - olykor talán túlzott - igény, elvileg mindegy lehetne, 
hogy az egészségügyi apparátusnak meelyik szintjén gyógyítják 
meg a beteget, azonban a gyakorlatban ez korántsem így van. 
az egészségügyi hálózatnak és az államnak közös érdeke, hogy 
mindegyik szint maradéktalanul teljesítse rendeltetését,, 
s fölöslegesen ne utaljanak betegeket például a körzetből a 
rendelőintézetbe, vagy a rendelőintézetből a kórházba, a kór­
házba utalás, ha nem feltétlenül s szükséges,- azaz 
nem a betegség jellegéből fakad - a betegnek fölösleges 
anyagi veszteséget, a munkából való kiesést ás a magas fenntartási 
költségek miatt az államnak is fölösleges kiadást jelent j 
arról nem is beszélve, hogy alkalomadtán a valóban rászorulók 
nem jutnak Így ágyhoz.

mM wbiztosítana.

a gazdaságosság egyik feltétele az egészségügyi intézmények 
tevékenységének összehangolása, nem lenne helyes szemet hunyni 
afölött, hogy egyes egészségügyi kérdésekben - akár intézmények 
létesítéséről, akár fontos állasok betöltéséről van szó - 
nincs meg a kellé összhang az országos és a helyi 
érdekek között.

k
-
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a kórházak<:k§ &V*
m befejezésül a képviselő az ápolónőképzéssel foglalkozott, 

megemlítette : sokat javítana az ápolónők szociális körül­
ményein megfelelő befogadóképességű kollégiumok létesítése.
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petri gábor a költségvetési törvényjavaslatot - a csőngrád 
megyei képviselőcsoport nevében is - elfogadta és az ország­
gyűlésnek elfogadásra ajánlotta.
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I az egészségügyi munka hatékonyabbá tételére kívánatos, 
hogy a rendelőintézeti tevékenység színvonala - az orvosok és a 
betegek szemében egyaránt - elérje a kórházakét, ellenkező 
esetben a rendelőintézetek nem töltik be hivatásukat, az 
ott végzett vizsgálatokat a kórházakban meg kell ismételni, s ez 
több táppénzt, a munkából több kiesést és nem utolsó sorban 
a gyógyulás elhúzódását jelenti, a kórházi és a rendelőintézeti 
tevékenység összhangolása s a megfelelő színvonal biztosítása 
nemcsak a zért gazdaságos, mert mérsékli a költséges kórházi á- 
pótást, hanem azért is, hogy a kórházi kivizsgálás során meg­

támaszkodhatnak az orovosok a rendelőintézeti adatokra
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nem kell a vizsgálatokat megismételni.
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folyt./ #/az országgyűlés 29,
/az országgyűlés 19. folyt./ ®

balodár alajosné9 hajdu-blhar aegyel képviselő megyéje kút-

i
m **■*a képviselőnő felezőLeláss elért öntevékeny a vidéken műkődé, 

nemzetközi színvonalai elérí öntevékeny művészeti együttesekről 
beszélt. -

a, költségvetést elfogadta és as országgyűlésnek elfogadásra

: ü?túr ál is fejlődéséről, a mfjv# Lődésügy fejlesztésére fordított 
elé irányzatokrét beszélt, örömmel nyugtázta, hogy az 1965-ben 
erre a célra rendelkezésre állé Összegek biztosítják a kul­
turális intézmények működését, sőt Lehetővé tesznek bizonyos 
fejlesztést le. a hajdu-bihar megyei év$>dák és állatidé 
napközi otthonok fenntartáséra például 1963-ben a tavalyinál 
csaknem huszmllllé forinttal többet fordítanak, s igy ebben az 
évben az óvodáskorú gyermekek 46,7 százalékát már el tudják 
helyezni a gyermekintézményekben: bár a szinte ugrásszerűen 
növekvő igényeknek még Így sem tudnak eleget tenni, az előző 
esztendőkhöz mérten tetemesen megnőttek az általános iskolai 
napközi otthoni ellátás iránti igények is. a nagyösszegü ráfor­
dítások ellenére azonban a tanév elején debreceniben több mint 800 
gyerek maradt ki hely hiányában, s a napközik Így is túlzsúfoltak.

i • >
*

ári"
mariin jános budapesti képviselő bevezetőben elemezte a költ-

ségvetésnek a gépipart érint# rendelkezéseit, majd Így foly-
t 15& »

%
- népgazdaságunk fejlődése megköveteli a minőség és a termelé­

keny se g állandó javítását, ennek e lenged he tat Len feltétele a mű­
szaki fejlesztés, amelynek elősegítésére az idén is jelentős 
Összegeket költ az ország, e beruházások azonban csak akkor érik 
el valóban céljukat, ha azokat ésszerűen használják fel. ezért 
javaslom: az ipar valamennyi ágazatában behatóan tanulmányozzák 
a minisztériumok, hogy a gyártmányok milyen körülmények között. 
Milyen színvonalon készülnek, e felmérés megkönnyíti a döntést, 
hogy a rendelkezésre álló összegeket a munkafolyamat mely szaka­
szában lehet a leghatásosabban, a leggazdaságosabban felhasználni.

*- v"; &
a képviselőnő ezután a megye középiskolai hálózatának fejlődé­

séről száméit be. a középfokú oktatásra 
zatal szerint
gasabb összeg áll rendelkezésre, a tanulási kedv növekedésével, a 
gimnáziumi, technikumi hallgatók számának gyarapodásával 
azonban a fejlesztés nemigen tud lépést tartani, debrecenben 
például a tanácsi felügyelettel működő középiskolák 113 tanuló­
csoportjának 67 terem áll rendelkezésre, s ezekben az iskolákban 
egyetlen rendeltetésszerűen használt előadói terem sincs 
Is valamennyit tanteremként használják, nehezíti

'- a költségvetés előirány- 
- a tavalyinál több mint húszmillió forinttal ma- 1

■
K

-*■*
&ezután részletesen szólt az Öntödék munkájáról, problémáiról, 

hangsúlyozva, hogy némely öntöde túl van terhelve, ezért az ela­
vult üzemeket - véleménye szerint - nem leszerelni, hanem felújí­
tani kell. a képviselő hangsúlyozta dolgozótársai nevében is a 
munkafegyelem javításának fontosságát. elmondotta: helyes, hoov * 
vállalatok megválnak a felesleges munkaerőktől és azokat átad­
ják olyan üzemeknek, ahol munkaerő hiány van. szó vétette azonban., 
hogy tapasztalatai szerint egyes helyeken nem a felduzzadt admi­
nisztrációs apparátus csökkentésével kezdik ezt a munkát, egyes 
gazdasági vezeték valóságos harcot vívnak, hogy a hozzájuk beosz­
tott alkalmazottak lehetőleg helyükön maradjanak, hangsúlyozta, 
hogy a túlzott adminisztrációt mielőbb csökkenteni kell, mert 
ily módon igen sok munkaerőt lehet felszabadítani más feladatok­
ra. a képviselő a költségvetési törvényjavaslatot elfogadta és az 
országgyűlésnek elfogadásra ajánlotta.

-1

— ugyan-
a helyzetet, hogy

debreceniek hat olyan középiskolája van, amelyben nemcsak megyei 
hanem a tiszántul legkülönbözőbb részeiből érkezett diákok tanul­
nak. mindaz szerepet játszik abban, hogy hajdu-biharban az álta­
lános iskolát végzett diákoknak az országos átlagnál kisebb 
zaléka került középiskolába.

e í

9
]

szá- f,

< ••botodár alajesné részletesen szólt az oktatás színvonalának 
emeléséhez szükséges technikai feltételek biztosításáról, indít­
ványozta., hogy az ipar és az oktatásügy szakemberei együtt tárgyal­
ják meg: milyen uton-módon állíthatnának elő olcsó, tartós, 
korszerű szemléltető és egyéb taneszközöket. az eddiginél körülte­
kintőbben, takarékosabban kell gazdálkodni az iskolai szertárak, 
műhelyek gyarapítására rendelkezésre álló beszerzési keretek-

ennek azonban az az előfeltétele, hogy az 1965-66-os elő­
irányzatokat az iskolák idejében kézhezkapják.

■'*5
"T.n.

• 6 '
*ezután az elnök ebédszünetet rendelt el.
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1. sz. javítás:

|’> ## // az orszássytii4s
V:>> 1. folyt./ 2. bek. 8. sorától a szöveg/az országgyűlés 

helyesem

adatszolgáltatás 
ennél is fontosabb 
vonalközé Intézkedések máris hatásosnak bizonyulnak, eny­
hítették

S3glESI0ÍlHÍpF.;,™..
István, az mszap politikai bizottságának tagjai is. 

gpnda gyöngy

, csökkent a jegyzőkönyvek száma, s ami 
kevesebb a felesleges értekezlet, az erre

e> # e #
' •- - 3b

8. sorának közepén a szöveg helyesen: megvet képviselő emelkedett szólásra.

■m
ikre vonatkozó utalj.!ásókat.

e**iHF
tette :

8. folyt. 2. bek.

nevében biztosítottuk vendéglátóinkat
■ iTfifit rv; Wl» tí» K» % Se*» sí* «o» A»s*
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?' # 12. folyt. 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen: 

részben a termelékenység fokozásával. « :# 4: &
!• • • •><
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1. bek. 3. sorának végétől a szöveg helyesen: 

túlságosan szűkre szabva . a legtöbb vállalatnál .. 

ugyanezen folyt. 3. bek.

emelkedett . ugyanezen idő alatt az alkalmazotti létszám 
24 százalékkal - tehát a

13, folyt.i i*

' fi ■fi
0 :ri 3. sorának végétől a szöveg helyesen
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18, folyt. 1. bek.: 7. sorában a szöveg helyesen:

hogy a kórházakban a speciális osztályokat 

20. folyt. 1. bek. első sora helyesen:

a képviselőnő felszólalása befejező részében a vidéken
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8. folyt. 2. bek. első sora helyesen:

a küldöttség a politikai élet vezetőivel
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/ az országgyűlés >
/az országgyűlés ... 23. folyt./

pankovits józaefné, bá:.s-k atom mecyeí képviseld részletesen

mgonda györgy a továbbiakban a sinisztériumi irányítás 
alá vont volt tanácsi vállalatok helyzetinek, valamint a 
tanácsi ipar fejlesztésének néhány kérdésével foglalkozott, majd 
i,y folytatta:

*

szélt a fiatalok nevelésénél és a-pályaválasztásról, elmondotta 
hogy az országos nőtanács buda*-esten 12 megyében megvizsgálta
a gyermekes családok helyzetét.-* -a fiatalok pályaválasztását, to— 
vábbtanulását. e vizsgál#a* ásyik legfontosabb tapasztalata.hogy
valamennyi fiatal tarkzi. * 4*1: s;:: a- . ? megkérdezett ezrek 
között fs§y@t isw fin-} L#As;/ • ■ :>§& ^ nsu#kát .
vállal#!* VA§y tov'ább ta#u1#í»• #?tfeLú Ishefőleg @a9as fokó# 
kívánja taníttatni gyermekeit, -ez-a törekvés azonban néha nem 
számol a reális lehetőségekkel* amiben nagy része van a szülék 
és fiatalok tájékozatlanságának, a pályaválasztási tanács 
tevékenysége nem mindenütt ismert, sokan nem tudják, hogy egy-egy 
Iskola, vagy szakma elsajátítása mire képesít, hogyan és hol le- 
het azt hasznosítani, a képviseld javasolta, hogy az illetékesek^ 
tehát a szakminisztériumok és a termeWüzenek vez®tél is nagyobb 
gpndot fordítsanak a pályaválasztás propagandájára, az iskolákat, 
a szüléket és a tanulókat Ismertessék meg a különféle szakmák 
népgazdasági jelentőségével és tájékoztassák éket, hogy a kü­
lönféle pályákhoz milyen előképzettség, tantárgy-ismeret és fizi­
kai adottság szükséges, halljon a fiatal erről la* milyenek a kere­
seti Lehetőségek, a különféle ipari és mezőgazdasági szakmák meg- 
szeretteié#® annál is inkább fontos, msrt az iskoláztat ás sokhelyütt 
lamér öncélúvá vált. a fiatalok képességeitől, fizikai adottságai- 
tél függetlenül egyes szülők a lehető legmagasabb fokon akarják 
taníttatni gyermekeiket* s a fiatalok az iskola elvégzése után 
akkor sem vállalnak szívesen fizikai munkát, ha a szellemi ,ogual- 
kozásl ágakra nem alkalmasak, a megvizsgált középiskolákban az 
utolsó évesek közül mindössze a növendékek 11 százaléka Kívánt 
szakmát tanulni, & többi Íróasztal mellett, vagy fehér köpenyben 
akarja az iskola után megkezdeni élethivatását, még a technikumok 
tanulói közül is icon kevesen választják életcéljuknak az ipari, 
még kevésbé a mezőgazdasági munkát, a képviselő véleménye sze- 
rint az említett problémákat nemcsak a szülők és gyermekek tájékozat - 
lansága, hanem a felvilágosító munka hiánya is előidézi, az 
iskolákban meg kell teremteni a fizikai munka szüreteiének 
légkörét, helyes lenne, ha az iskolák kellő időben megkapnák az 
intézményektől* termelőüzemektől, minisztériumoktól a fiatalok 
előtt álló munkalehetőségeket, s egyben azt a tájékoztatást is 
hogy a különböző megyékben mely szakmák hány fiatal szakembert 
várnak, a mezőgazdaságban dolgozd szakemberek pedig beszéljenek 
a fiatalokkal a mezőgazdasági munkában rejLő lehetőségekről, a 
föld szeretőiéről, pontosan meg kell határozni az egyes munkakörök 
betöltéséhez szükséges képzés idejét és módját.
/folyt.köv./
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fiplllilife
ES1E”?ÍEEu.“í^iTdt^i^irL^n?d]ieu
té a vállalatokat,- javasolta többek között a képviselő , majd be­
jelentette* hogy a költségvetés tervezetét dlfogadja.
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. 25. folyt./ n/az országgyűlés ...

■iie
répasnosét - kel lene gyártani.

bédl Sándor
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figyelmet. befejezésül hangsúlyozta:

a

fel a
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költségvetést elfogadta és az országgyűlésnek elfogadásra

/folyt.köv./
a

ajánlotta.
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24. folyt./ a

or.;«5S5í5Síke.Í?oM4í£SÍ%i*«tfy 3uvaslatot
/az országgyűlés

elfogadta és az
9:

4 4 bédl sándor ezabolcs-sz&f*ár my^/el képvisel* felszólalásában

hangsúlyozta: egyetért a gazdálkodás hatékonyságának fokozására 
teit' kormány-intézkedésekké . vélemény** szerint - folytatta - 
a beterjesztett %#lt&éy,atésl ‘»cr~wmi fegyelmezett munkával, a 
szükséges eszközök megteremtésével maradéktalanul megváló-

arra ven szükség, hogy az Írott rendelhe­
tő ladatunknak tekintsük

azoknak a rejtett tartalékoknak a feltárását, amelyek az élet, 
a munka minden területén megtalálhatok, szinte felbecsülhetetlen 
tartalék például a rendelkezésünkre állé eszközök és anyagok gaz­
daságosabb, hatékonyabb felhasználása.

a képvisel* elmondotta, hogy a szabelcs-szatmár megyei terme16- 
szövetkezetekrsek csaknem 2 milliárd forint értékű állóeszközük 
van s ebből jelentős részt képvisel a 4360 traktor és a hozzájuk 
tartozó nagyszámú munkagép, a gépek egy részét azonban még a leg- 
nagyobb munkacsúcsok idején sem használják ki megfelelően. sok gép 
ilyenkor is csak egy műszakban dolgozik, sőt még a nyújtott műszak 
sem általános, pedig a két műszakos üzemeltetés nagy mértékben 
hozzájárulna ahhoz, hogy optimális Időben végezjlzék el a talajra!]- 
velőst, a vetést és más munkákat, s ez a terméshozamok növelésé­
nek igen jelentős tartaléka, a gépek elégtelen kihasználásának 
egyik oka a traktorosok és más hozzáértő szakmunkások kis számában 
keresendő, részben ebből következik az is, hogy a mezőgazdasági gé­
peken gyakoriak a törések és hogy a javításokhoz több alkatrészt 
kell igénybe venni, mint amennyire gondos kezelés és karbantar­
tás mellett szükség lenne, ezen a téren tehát a tartalékok fel­
tárásának egyik legfőbb eszköze a szakmai képzés kiterjesztése, 
tavaly a me gyében 964 traktorost képeztek ki, az idén viszont a 
tervek szerint 2000 mezőgazdasági dolgozó szerez traktorvezetői 
képesítést.
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44" sithatá. .ehhez azonban 
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lillililiiilp,.
emelkedése, megváltozott az áruforgalom szerkezete, például az át­
lagosnál nagyobb mértékben nőtt a déligyümölcs, a kávé, a cso­
koládé, a tojás és a baromfi eladása, ruházati cikkekből négy, 
mosógépből kilenc, bútorból hét, televízióból 45,. hütő- 
szekrényből 65 százalékkal haladta meg a forgalom az 1963. 
évit. tüzelőanyagból budapesten nyolc, vidéken pedig 12 száza­
lékkal többet hoztak forgalomba, s biztosított az ellátás 
ebben az évben is. érdemes megemlíteni, hogy nőtt a motor­

gépkocsiké viszont

a

kerékpárt vásárlók száma, az eladott 
csökkent. terebélyesedett az áruhitel-akció.
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rőtében jelenleg 16 község te"— 
álla®! ■ gazdaság működik együtt
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termesztésre tetteit alkalmass
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a képviselő a költségvetési törvényjavaslatot elfogadta és az 
országgyűlésnek elfogadásra ajánlotta.

1st vinné ezután szünetet renda-lt el.az elnöki# vass

hegedűs Lajos, semegy megye képviselője,

a földművelésügyi tárca *#ltsá*vetá»ámek néhány részletével fog- 
Lalkozott.

kivetkező felszélaléa

SBlilW
máenygondokat, a növekvő átiatallamány @L*.iá^át.

parlament

28.folyt./s/ az országgyűlés /

iSlillliile
I?niffííé5érf felújításból - csaknem négy-

jövőben nagyobb gondot kell fordítani a kereskedelmi 
dolgozók szakképzésére és az utánpótlásra.

a

a felszólaló ezután a kereskedelem problémáival 
többek között a főváros külső kerti letelnek Üzlethelyiség- 
gondjaival foglalkozott, elmondotta, hogy például a xxíi. kerület­
ben 150 bolt van, 60 százalékának 30 négyzetméternél kisebb 
az ataptertilete, zsúfoltak - vagy olykor egyáltalán nincsenek 
raktárhelyiségeik, nem megfelelőek a tisztálkodási lehetőségek, 
aénes Sándor javasolta, hogy az országos tervhivatal a harmadik 
ötéves terv Idején vegye számításba a budapesti peremkerti letek 
bolthálózatának bő itését, korszerűsítését is.

a képviselő a költségvetési törvényjavaslatot 
kedelmi állandó bizottság nevében is 
gyűlésnek elfogadásra ajánlotta.
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P I;lamentp a
/ az országgyűlés 4
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29 fobyt./ */a z országgyűlés

SSHHSPS-llF
fejlesztésére

következő felszélalé, hegedűs bajos, somogy megy# képviseltje,

a fÖLdmüvebéaíigyl társa költségvetésének néhány részletével fog- 
lalkozott.

\" : •*
I, . .. IA_, , . a kereskedelem

terveaway & aeségazdafásliSliiiipiiemá#nygondokat, a növekvő ávlatallomány ellátását.

rámutatottfel. le-”ét. a
jól mutatja a kereskedelmi kultúra fejlődését a bolt-

|ilill8S|Sii""
dolgozók szakképzésére és az utánpótlásra.
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a felszólaló ezután a kereskedelem problémáival 
tdbbek között a főváros külső kerületeinek üzlethelyiség- 
gondjaival foglalkozott, elmondotta, hogy például a xxíi. kerület­
ben 150 bolt van, 60 százalékának 30 négyzetméternél kisebb 
az alapterülete, zsúfoltak - vagy olykor egyáltalán nincsenek 
raktárhelyiségeik, nem megfelelőek a tisztálkodási lehetőségek, 
dénes Sándor javasolta, hogy az országos tervhivatal a harmadik 
ötéves terv idején vegye számításba a budapesti peremkerületek 
bolthálózatának bővítését, korszerűsítését is.

- ¥

V.

termesztésre tettel* @lkaLm#$sá.
4-

mm
a képviselő a költségvetési törvényjavaslatot elfogadta és az 

országgyűlésnek elfogadásra ajánlotta.

so-
a képviselő a költségvetési törvényjavaslatot 

kedelmi állandó bizottság nevében is 
gyűlésnek elfogadásra ajánlotta.
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igények kielégítését kívánja meg.

nem- 
hanem előse-

nagyobb
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/az országgyűlés

a szünet után nemeslaki 

a következő felszólald .

30. folyt./ #

tivadar komárcm megyei képviselő volt 7
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/az országgyűlés 31. folyt./ m

- az lééi költségvetés tervezetében a bevételeknek a kiadáaok- 
kal szemben előirányzott 174 millió forint többlete önmagában 
nem elegendő ahhoz, hogy belőle az évközben felmerülő - fejlődésünket 
előmozdító, tehát indokolt - igényeket kielégítsük, ehhez megfelelő 
tartalékképzésre is szükség van, tartalékalap biztosítja, hogy 
a takarékosság no váljéw .bwcélwvé*' - pénzügyi eszközök hiányé
ban, a helytelenül értelmezett korlátozások miatt - elsikkadjanak 

. olyan ésszerű javaslatok, amelyek esetleg már harmadik ötéves 
tervünk megalapozását célozzák.

a képviselő a továbbiakban elmondotta:

- Komárom megyében a költségvetési év első hónapi eredményei 
biztatóak, valamennyi jelentős vállalat teljesítette, s ahol le­
heteti - többek között a szénbányászatban - túlteljesítette 
tervét, az eredmények mellett mutatkoztak negatív jelenségek is. 
például az esztergomi műszeripari müvek tervében 205 milliós export- 
feladat szerepelt, még csak az év elején vagyunk, de a feladatot 
rendelés hiányában már 50 millióval csökkentették , pedig a vállalat 
felkészült az eredeti tervjtet jesltésért. hasonló a helyzet más 
üzemekben is, - például a komáromi kőolajtinomitó gyárban, ahol 
a januári 20 milliós exportkötelezettségből csak 11 milliót tudtak 
teljesíteni - diszpozíció hiányában.

nemeslaki tivadar befejezésül elmondotta, hogy Komárom megye 
dolgozói helyeselve a párt és a kormány irányelveit - az ésszerű 
takarékosság jegyében - sikeresen dolgoznak az idei népgazdasági 
tervek maradéktalan megvalósításáért.

a költségvetés - tervezetét elfogadta, 

/folyt.kőv./

17.00/a
1# 70

i >

, 'tC

Z7** j

>*■
< - -

\

£3

\\ \ \\\ \\\ \)\ \\ \X// V \ \\ t•i

%
 \

H
- 0

H
* t

ó
ifi

 o

r-4XV
V
'

’ ■
'tA4-,

f

«-
N

 C
fil

 # 
«,

w
 o' 

M-
 f
i 
rf
 N 

rf
 e
) 
4X

 < 
G 

#+
 e X N

 N-tQ
tó

 s ® m
- te

 8 
8m

c s
 

H
-

<+
«<

 0.
0 r

- 0
 

JíK
Er

S 
fi.

 
ra

o 
a»

iű
 m-

*«
 m 

»r
 o>

 x
 o

 *<
 ü» 

t~
>-
 

«■
 w

-*
 <

 N
®

*x
 

®
»o

 t
e 

o
o 

«
< 3

 6X
®

 
< 

«-
* *

 a
m

 ss
. r?

 »*
w

 <"*
©

vC
©

»t
 o

 ©
(W
 X

 
O 

rf
M-

« -H

ü 
86 -#4£ te JÉ <0«O

J£ '»
 :© -M N

X fiN
 63®
 e

« N
 09 

r- 
®

 ÖX
O
X
 rf

 ®
tó

 <
 6x

C
8>

 «-
®

tO
 X®

, 
®

 O
k

 Ox
H

- a
 a 

x»
 s 

a r
-o

« X
 !?'w

 ©
: 6

k*
0 SK

 M
- Q

»*
<

aX
(6

<0
®

<f
-N

 
er

ei
 H-

»•
 a e

 <-
o»

®
 

®
 x XH

-

o;
 ”i

 e%
«3

 c 
<<

<»
'<

©
■»

< t
otó

JS
s!

00 -*
 N

< S
 N 

®
 

tó
 r~ X 6

) H
- t

ó tó
®

%
tó

 «*
 ®

; a
 a 

a 5
 

o-
 o

 a
®

 tó
Íe

N
 W

 0X6) X
tó

 
®

.M
 O

:

“Ills.fis
tó

a

X
 fi

 © 
r+

sc
 . o 

X
 «

- 
M

-2
rM

O
J.f

i 116)
to

 tó 
ex

o c
rx

tó
 M-

tó
 x 

m
 a 

h
> jr

 or
 a a

6X
6X

” O 
M

-fi
 

fi
M

 tó rf 
K

-fi
 M-

CT
M

- 
tó
 t
ó 
2T
 p
+ 
r*
- u

 t
ó 
O M

-
r*

 M
- o

 ® tó c~
 r-

 »
 <

S"
5?

3,
S„

='
e

SS
.^

Sf
S-

g'
K

S
tó

 M 
fi 

rf 
tó

 ©
m

-m
 3

0 r
- "

» t
ó

Q
. r

f M- 
f N

• 0
X

» r
fX

5
M

-tó
 *S 

fi.
%

rf

fi
fi333

&M
-

V
O

 rf O2T
 o

x®
 «

-x
 a 

r-
0<

N
M

-0
:f-

H
-

< ®
 M-m- ®

 M-
 O

 ® 
oo

 ®
 tó 

3 
0 3

 CX
 o.

 8
«x

 fi tó f
i.®

 r* 6e

ox
w

«C
 M

X
X

 tó 
O:

 f
i 
X r

f
r™

 r-
 O

!
rf 

rf 
M

i tó 
o;

C 
rf 

C 
rf

sx
 fi

*x
. <

‘-r
 <

 tó
tó

. M
- 3

 r-
isa

cx
 

c f
i.O

 
£~

 r-
 rf 

3 rf 02 tó
 8 

CX
 T

 
X

 fi
. O

’ ff
i 

IP
X

 
tó

 tó 
tó

 <
fi.

 x 
G

X

•H

N

tr-
 rf

fi*
 -'

r f
i. 

tó
':■
* 3 

•«
- X

 
tó

 fi 
.. 

?i
 S-

ffj
 

®
*

v,
fi a

 x
Sí

i N 
SE

 O
TT

 fi*
 if

i 
O

 N
O

 1 
Í-J

 @*
N

 tó

a.
tó

 ■ill
: 

'

tó

o m
 x

< M
 M-

 *J
 |

®
 fi 

o ©
:

tó
 Ki 

fi 
fi*

 fiX
 N

 M
fi v

« 
x 

x «
* 

tó
 M- 

$ f
i.

©
 O

 
tó

 0,8 <
 

K
 fi 

fi f
i. 

fi 
O

 rf
 

X
 .rf

 tó
 rf

 66
.

O
 tó 

fi.
 tó

w
 •„ 

ai
 m

• 
■ fi

. f
i • =1

),
X

 r b 
. 4' 

a f
i a;

tó
 M

- 
N 0

. 
tó

tó
. 
X t

ó 
rf

# 
f*

 tó 
,*

 31 
S3

 M-
■O

. M

*

r-3 •

rfte®-Stóf-3a

I-

■
• it\

+
*y

• i: -
9

E:
e*

r
■ - ̂

il
i

7-7
/

S
3s

*
%

m

. - 
-W

.y
7\

: 7
:

I*
■ ■> 

-

\
•*

1
\U

* '%
.



• *9

• ">

1

£ *■:

' £

& •
v*-

V

i

’•!

• ■ ; .
2*t

: - 4.* •.

■v *'

ElEEHl-SBmmmm

***

mwnkáspár politikája sea
®9és népünknek mély 

ságérzést adott. y

ugyancsak
%í°2í83 ass,asísüií-

St , s megerősödött bizton-

*

t

X

z i
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az említett eszi napok - sínt minden Ilyen helyzet 
nagy tanulságokkal szolgáltak az emberek véleményének megítélése 
szempontjából is. ilyenkor mutatkozik meg igazán, ilyen helyzet­
ben, hogy ki, hogyan, milyen szilárdan áll a Lábán, ki bizonyta­
lankodik? ilyenkor az is szembetűnőbb - s jé, ha ezt nem feledjük# 
hogy politikánknak , renszerünknek nnmreak szilárd hívei vannak, 
nemcsak bizony tsLankodők "annak. br-pssi sk adnák politikánknak, 
rendszerünknek ellenzi ;'y eblánsvgaá . »-s» i poétikánkkal, r-end- 
szerünkkel szembenállók száma az -országban a nép tömegeihez, 
szocializmus őszinte hiúéinak számához mérten csekély, 
de mégis , ilyenek is vannak, vannak jobboldaliak, akik szün­
telenül Lemondásokról, a kormány, a rendszer bukásáréi álmodoz­
nak ás suttognak, és akadnak úgynevezett ,, baloldaliak 
is, akik, mint mondják, változatlanul az ,, igazi, harcos, 
keménykezü vezetés,, idejének visszatértét várják, ezek hiába­
való és déré reménykedések.

a

9 t

némely vallási szekta papjai hetenként egyszer megjósolják 
a világ végét, a párt- és kormányellenes jobboldali elemek 
hozzájuk hasonlóan, immár busz esztendeje minden héten 
megjósolják a népf demokratikus rendszer végét, ha ez a vég nem 
következik be, nem zavartatják magukat és újból megjósolják ; 
az igazán semmit# sem kerül nekik, ezek az emberek azok, akiknek 
minden j4# le gye fi az az építő 
helyzet bármely gödénye,
8®ltevésük szerint rossz a népnek és nehézséget okoz a rendszer­
nek. jó nekik jobboldali reményeik táplálására és rémhír- 
terjesztésre János pápa halála, gold^ater - az azóta csúfosan 
megbukott - amarlkai elnökjelölt egy kommunistáéilenes, uszító 
beszéde, hrusesav felmentése, egy nyugati államférfi várt, 
vagy akár egy szovjet államférfi számunkra váratlan magyar- 
országi látogatása, bár ezek a kávéházi konrádok ezt semmiképpen 
nem akarják tudomásul vermi, az idő már eljárt felettük, s 
népünk szerencséjére az eseményekre nincs, ás soha többé nem is 
lesz befolyásuk nálunk.

/folyt.köv./
17.20/a
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nehézség# , a nemzetközi 
, vagy aszály, ha azvagy

az mszmp központi bizottságának 
munkás-paraszt kormány elnöke
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35. folyt./ a
/a2 országgyűlés 34. folyt./ &

politikánk elvileg megalapozotte á gyakorlatban kipróbált 
Ós bevált, pártunk önálló, országunk szuverén, fejlődésünk 
minden kérdésében választott legfelsőbb párt- és állami szerveink 
döntenek, a magvar nép magáévá tette a szocialista társadalom 
teljes felépítésének programját, s az ut mentén elmaradozó madár- 
ijesztőkre pillantást e$* vetve* minden akadályon át feltartóz­
tathatatlanul is&laá eWre ri'~r': A -■; :.r; >r 'ír-./taps/

/az országgyUlés

a magyar népgazdaság általános helyzetét s fejlődésének üte 
mét legjobban valóban második ötéves tervünk eddig eltelt első * 
négy évi teljesítésének fő adataival szemléltethetjUk. a négy 
esztendő alatt* mint erről már ismételten szó volt, a nemzeti jöve­
delem 2 3 százalékkal, az ipari termelés 40 százalékkal, a mező- 
gazdasági termelés 10 száza Iákkal* a? kuszái lit ás 32 százalékká* 
növekedett. & tzrwhtaf:.a é* ;erd,.f?tt Összes 1964-
b*n kereken 2% százalékkal volt magasabb* mint 1960-ban. a négy év 
alatt a termelékenység az állami iparban 22 százalékkal nett, 
a mezőgazdasági felvásárlás 26 százalékkal emelkedett, ugyanezen 
idő alatt a munkások és álkatmezettmk reálbére 9 százalékkal, egy 
főre eső reáljövedelme 18 száaaLékkal, a parasztság reál-fegyasz- 
tása 13 százalékkal*, a kiskaréskedeImi forgalom 25 százalékkal 
nőtt. ~ •

%

jó terme* ha itthon is ás határainkon túl is végre minden­
ki megértené, hogy noha az étet uj és uj kérdéseket tűz napirend­
re, és a dolgoapk természetes rendje szerint időről-időre személyi 
változások is vannak a tisztségekben, politikánk fő irányvonalát 
megőrizzük és továbbfejlesztjük, megvédjük mindenféle ftorzitási 
kísérlettel és mindenkivel szemben-.—

#
m
■•i azért hangsúlyozom ezt , tisztelt országgyűlés, mert alá kívá­

nom hu zni, hogy politikánk nem a napi konjunktúrától függ. poli­
tikánkat a horthyftsta hitlerista fasiszták silen, a néphatalom«rt, 
a személyi kultusz ellen* az ellenforradalmi felkelés ellen vívott 
harcokban* súlyos küzdelmek or szakán, it együtt kovácsolta
ki a párt, a munkásosztály* a nép, 3 az érvényes a szó 
magyarország teljes felépítésének egész időszakira, nin 
erő, amely politikánk fő irányvonalát megváltoztathatna, 
tudatában élhet és dolgozhat nyugodtan népűéit* minden honfit vsunk.

nem vol%a azonban pontos ez a kép, ha nem tennénk hozzá* hogy
beruházási tervet 13 százalékkal 

* a honvédséget korszerű fegyverzettel láttuk el, 
szükséges anyagi fedezetet a mezőgazdaság 

szocialista átszervezéséhez, s mindvégig pontosan eleget 
tettünk nemzetközi fizetési kötelezet11sógeinknek is minden arány­
ban.

1 ez alatt az Időszak alatt a
:

a

fm
i

«
ma

ennek

a társadalmi forradalom oly «agyjelentőségű kérdését, mint a me­
zőgazdaság szocialista átszervezése, nem tehetett számológépekkel 
előre ,,megtervezni, *. ez elsősorban egész fejlődésünket érintő 
társadalmi és politikai kérdésként jelentkezett és gazdasági 
szempontból is indokolt volt. a mezőgazdaságnak előbb-utöbb minden 
országban fi át kell térnie a nagyüzemi gazdaságok rendszerére, 
ez teljesen ellentétes módon ugyan de végbemegy mind a szocia­
lista, mind a kapitalista országokban feltartóztat hatat tanul.

tisztelt országgyűlési kedves elvtársak!

itPiaiSÉESF-mmm&sm*
földesúri tőkés nagybirtokot mi igen helyesen már korábban 

szétzúztuk, az 1958-6i-es években pedig megérett a helyzet a _ 
üsző gazdaság szocialista átszervezésére, bűn tett volna a történelmi 
alkalom elmulasztása, s hogy ez mennyire Így van, bizonyltja, hogy 
az átszervezést sikerrel, egészségesen végrehajtottuk, munkás- 
osztályunk, parasztságunk, népünk a párt vezetésével nagy és dicső, 
forradalmi tettet hajtott végre, amikor a mezőgazdaság szocialista 
átszervezését a megfelelő időben és módon megvalósította és ezzel 
befejezte a szocialista társadalom alapjainak lerakását.

'

1
a

/folyt,köv./
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az elhangzottakkal k 
feladatot példásan -aide 
szorul javításra, sár ne 
sági munkában a jelentős

meg, a
a, hogy
merhető

haladás mellett vannak olyan egyenetlenségek,nehézségek, hi­
bák, amelyek megszüntetéséhez kellő figyelemre, és nem kevés erő­
feszítésre van szükség, a négy év alatt az ipari termelés növeke­
dése elérte, a mezőgazdasági nem érte el a tervezettet, az 
Import a tervezettnél gyorsabban, az export lassabban növekedett, 
a termelékenység Lassabban növekedett., az önköltség kisebb mér­
tékben csökkent tervezettnél ; ennélfogva a termelés gazdaságos- 
sági mutat#! ro szabbak a kívánatosnál.

LŐa re-

-M.

■
r? ': : w

a

£i

— LM ~17 v 45/a

YV/

/folyt, köv./ B

a kormány mindezt figyelembe vette az idei népgazdasági terv 
elkészítésénél, ebben az évben a termelés növelésének előirány­
zata kisebb az előző évinél* viszont nagyobb szerepet kapnak a 
gazdaságosabb termelést, a külkereskedelmi mér le# javítását 
a takarékosságot elősegítő tervfeladatok.

tisztelt országgyűlési kedves elvtár sakl

az elmúlt négy évben a terv alapján fejlődött népgazdaságunk 
és megoldottunk előre ki nem számi haté, nem tervezett, de élet­
bevágó fontosságú nagy feladatokat is. dolgozó népünk nem érez­
te meg az sídre nem látott milliárdos kiadásokat, az életszínvonal 
ezekben az ivekben is emelkedett, mindaz meggyőzően bizonyltja 
szocialista népgazdaságunk szilárdságát, a benne rejlő hatalmas 
lehetőségeket ás népünk alkoté erejét, az eredményekben b~nne van 
a helyi vezetők és szakemberek tízezreinek az önzetlen társadalmi 
munkások, az egyszerű párttagok, a szocialista brigádtagok száz­
ezreinek lankadatlan fáradozása*'miilányi dolgozd becsületes 
munkája, mi az ország gazdasági eredményeire, alnt a magyar nép 
hallatlan nehézségek között elért nagyszerű sikereire vagyunk büsz- 
kék * - -

/az országgyűlés 36. folyt./ *c o *
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37.folyt./s/ az országgyűlés

e«s«»
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i

1

4 -

a kormány úgy véli, hogy a munka hatékonyságának 
növelése a helyenként megtalálható megengedhetetlen lazaság 
felszámolása, a munkafegyelem megjavítása szükségessé teszi 
ezeket az intázkad sásé étet és biztosak vagyunk abban, hogy 
ezt megértik és helyeslik a becsüleetes dolgozók, a becsületes 
dolgozók azok, akik munkájukkal előteremtik a munkaképtelen 
öregek, rokkanták, betegek, s & gyermeken eltartásához szük- 
sége* mnvegiakat. senki sem kötelezheti azonban Őket arra, hogy 
még #z#n'felül tartsanak el ép, egészséges , munkaképes, de nem 
dolgát* vagy a munkát csak imitáld embereket./folyt.köv./ e

hOt iV- C, -OLY

vannak.

ellenőrizni kell azt la,hogy senki_ se legyen gavallér a be­
csli Lptea doigozék, szocialista közösségünk k*ráö.
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/az országgyűlés 39. fot/t./ *
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tisztáit országgyűlés)

FllilElillllii:

t*n.at&vetal gazdasági irányítási rendszerün­
ket ** k* dolgoznunk az esszerü továbbfejlesztéséhez szüksé- 
g®s elgondolásokat, az erősen központosított gazdasági Irányítás 
wssüg nehézkes, nem mozgékony, részben ebbél következik, 
hogy jelenleg a drága nyersanyagbél jelentős munkával mégter-

egy részé nem felel meg eléggé a hazai és nemzetközi piac 
követelményeinek és raktáron marad, áruink korszerűsége különösen 
fontossá válik most, amikor a békés egymás mellett éles körülmé- 
ny@j közepette mindinkább kibontakozik a két társadalmi rend- 
szer közötti verseny, amely egyben kereskedelmi verseny is. a 
nemzetközi piacokra korszerű, a versenyt árban ás minőségben állé 
^ukat kell vinnünk, mert különben alulmaradunk, ma anyagi ösztön- 
zEink is inkább a mennyiségi tervek túlteljesítését segítik, 
a gazdaságos termelést és a termékek minőségének javítását, sőt 
sajnos, az a helyzet, hogy gyakran a prémium - és a jutalmazási 
rendszer éppen a minőségi következmények ellen hat.

mint

gazdasági vezetési, tervezési rendszerünket tovább kell fej­
leszteni, hegy mind a központi irányítás hatékonysága, mind az 
üzemek önállósága növekedjék, ebben természetesen sem a kapkodás­
nak, a kalandos kísér létezésnek nincs helye, illetékes 
szerveink alapos vizsgálat és előkészítés után, körülbelül egy 
év múlva napirendre tűzik a kérdést és meghatározzák a szükséges 
tennivalókat.

a gazdasági munka hatásfokának javítása a feltétele az élet­
színvonal további emelésének Is. az utóbbi négy évben, mint erről 
már szélottam, a munkások ás alkalmazottak reálbére 9 százalékkal, 
s egy főre eső reál jövedelme - ebben a különböző szolgáltat ások 
emelkedése is kifejezésre jut - 18 százalékkal növekedett, tisz­
tában vagyunk azzal, hogy az az át tagos, országos emelkedés nem 
minden kategóriánál érvényesült egyformán, s vannak dolgozó réte­
gek amelyeknek helyzete nehezebb az átlagnál és Javításra szorul, 
mégis megállapíthatjuk* hogy az általános életszínvonal hazánkban 
nem rossz.

/folyt.köv./

18. 17/a
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ö 38.folyt./s/az országgyűlés

meg kell javítani a munkaerkölcsöt és a fegyelmet más 
vonatkozásban is. a munka törvénykönyvének módosított rendelkezés­
sel értelmében a tartósan sgy helyen dolgozók az edöginéL nagyobb 
kedvezményben részesülnek, az úgynevezett vándormadarakat 
pedig az eddiginél erőteljesebb kedvezmény-megvonással ás bár szint- 
csökkentéssel lehet és kell fegyelmezni, rendet kell teremteni 
a másodállásoknál és mellékfoglalkozásoknál is. továbbra 
is szükséges és hasznos, hogy azok a Jé•szakemberek, akik 
erre képesek, fő állásuk mellett az építő munka javára másutt is 
kamatoztassák tudásukat, s-ezért megfelelő díjazást kapjanak, 
de meg kell szüntetni azt, hogy bárki a fóliásában az általa 
elvállalt munka rovására vállaljon másod; sőt harmad­
állásokat.

bizonyos, hogy azok, akiket az intézkedések hátrányo­
san érintettek,-amely pedig végső fokon az ő érdekükben is törté­
nik - most nem fogják ezért dicsérni a kormányt, de 
ez számunkra elviselhető .

az intézkedések szükségesek és ez a döntő 1 az egész nép 
érdeke minőménél előbbre való. nem kétséges, hogy ha @Lőre akarunk 
haladni, jobban érvényt kell szerezni s gazdaságosságnak, és 
Javítani kell a munkafegyelmet, nálunk § társadalom szükség­
leteinek megfelelően külön- külön és a maga helyén vannak otthonai 
az aggoknak, az elhagyott gyermekeknek, klubok és eszpresszók 
a felnőtteknek, az ilyenféle otthonokra és betérőkre szükség van. 
de nincs szűk még arra, hogy megengedjük akár egyetlen helyen is, 
hogy a munkájukról és kötelességükről k@8#yen megfeledkező 
emberek munkahelyükön, az irodában vagy a műhelyben munkaidő 
alatt klubéletet él jenek, s menhelyt, vagy kávéházat rendezzenek 
be maguknak,/tgps/ a munkahelyén álljon helyt mindenki magáért embe­
rül, s mühka után, az arra való helyen pihenjen, szórakozzék vidámat*, 
kedve szerint, de nem havi fixárt, vagy órabérért, hanem a maga 
költségére.

a fontos az, hogy a vezetők, a becsületes dolgozók megért­
sék mindezt, ebben is határozottak legyenek és támogassanak 
bennünket, ezekkel az intézkedésekkel kapcsolatban egy jogos 
bírálatot elismerek, ezt önmagámnak is mondom; miért nem 
csináltuk mindezt előbb ? i

/folyt.köv./§ 
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a h (P e r l %
kevés országról mondhat* @4 az-', a sal a mienkről; hogy az utób­

bi 15 évben a munkások ás alkalmazottak reálbére közel 68 százalék­
kal, a parasztok fogyasztásának reálértéke valamivel több, mint 
68 százalékkal emelkedett, jelenlegi lehetőségeinknek megfelelően 
az 1965-ös terv csak kismértékű -átlagos életszínvonal emelkedést 
irányoz elé. a kormány - mint arról tímár elvtárs említést tett - 
július 1-től a kétgyermekes családok-gyermeknevelési pótlékát az 
eddigi 75 forintról 200 forintra emeki. ugyanezen időponttél. 
emelik az 1959 előtt saját jogon megállapított 1000 forinton alu­
li nyugdijakat is. munkával, a munka' termelékenységének emelésével, 
önköltségcsökkentéssel, gazdaságosságga 
t ás sál lehet és kell megteremteni az ét 
lésének reális feltételeit. .......

* *
T.&;% /az országgyűlés ... 41. folyt./ m

a következőkben külpolitikai kör iásekkel kívánok foglalkozni, 
a nemzetközi helyzet ellentmondások %Ö%epett& alakul, legfőbb 
jellemzője a szocialista országok-erőinek* a kapitalista 
haladé erőinek, & gyarmati Igát ^pyainkban végképp lerázó

A
tx ■%

V
? * V., -

Xy." -
'.A -

országok?,

ázsia. afrik*, latln-amerika haladé erőinek szakadatlan növekedése, 
az imperializmus válsága befolyási övezetének zsugorodása, 
a szovjetunió, a szocialista országok fölényben Levő k^tona^ ereje, 
a világ naladA erőinek állhatatos ha ca meggátolja az impariallz- 
mwst abban, hogy világháborút robbantson ki.

rr -, népgazdasági megtakarl- 
zinvonal további fejlesz-'$ -S3

m

tisztelt országgyűlési képviselő táraetm*

colé népek, a béke ellen.

V-

1
most arra van szükség, hogy erőinket mindnyájan az 1965-ös terv 

jé végrehajtására összpontosítsuk, ehhez sok minden szükséges: 
gép, szállítóeszköz, nyersanyag, szán, s- más energiahordozó, de 
van egy semmi mással nem pótolható energiaforrás: a szocializmust 
tudatosan ép^tá ember, a nép akarata, odaadó, Lelkes munkája. 
Öntudatos dolgozók kollektívái szocialista mwnkaversenyt kezdeményez­
tek a nagyszerű történelmi dátum, hazánk felszabadulásának 20. 
évfordulója tiszteletére, legyen ez a mozgalom Is motorja az 
éves terv, népgazdasági feladataink minél jobb végrehajtásának.

ma,
-K. , f

i '

diver-

HOk
nami demokratikus köztársaság területei.

>

JI:
,35; •á'fi

I
1 
1

az országgyűlés napirendién lévő, az 1965. évi állami költség­
vetésre vonatkozó törvényjavaslat éves népgazdasági tervünket, gaz­
dasági céljainkat Jól szolgálja és pénzügyileg biztosit Ja azok meg­
valósulását.

tisztelt országgyűlés!
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a szociális-
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#3.folyt./s

«»» )í népköztársaság a német szövetségi köztársaság-

=EL:ííp?
ratlkwa köztársasággal szolidáris.

/ az országgyűlés/....

liiBHIEirkormányunk szilárd meggyőződése, hogy az egyesülés felé az 
egyetlen járható ut a ma létező két német állam közeledésén 
keresztül vezet.

tisztelt országgyűlés t a napokban volt prágában a köl­
csönös gazdasági segítség tanácsának 19, ülésszaka, mint erről 
apró elvtárs tegnapi felszólalásában már beszámolt, az ülésszak 
határozatot hozott a tagállamok együttműködésének további bő - 
vitésére. mint ismeretes, a kgst, a tagországok szuverénitását 
és önállóságát tiszteletben tartva, ajánlások alapján törekszik 
fejleszteni a szocialista országok széleskörű gazdasági együtt­
működését. az együttműködés keretében valamennyi tagország 
egyemI előnyeinek és a szocialista kölcsönös segítségnek elve 
érvényesül.

kiindulva országunk jól felfogott érdekeiből, ilyen együtt­
működésre, gazdasági kooperációra és speciatzálásra törekszünk 
a kölcsönös gazdasági segítség t nácsa keretében, történ­
jék az a tanács valamely szervéne egyhangú állásfoglalása 
alapján, illetve két, három vagy többoldalú megáilapodás kereté­
ben, amelyhez a későbbiekben bármely tagország saját 
szerint csatlakozhat.

belátása

tisztelt országgyűlés, kedves elvtársak i

par Ismén í

42.folyt./a 

tisztelt országgyűlést kedves elvtársak
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parlament 

45. folyt./ m

a magyar népköztársaság kormány® kész arra, hogy bővítse 
együttműködését minden szociálist®- országgal, s nem sajnálja a 
fáradtságot, hogy ®z így legyen azokkal a szocialista 
országokkal is, amelyekkel az atébhl években a viták nyomán 
kapcsolataink nem megfelelően alakultak.

a varsái szerződés politikai tanácskozó testületének legutóbbi
üléséről kiadott közös nyilatkozat óv a téves számításoktól, 
s figyel®®ztet arra, hogy a szocialista országok egységesen állnak 
szemben az imperialistákkal, az imperialistáknak számolniuk kell 
azzal, hogy a jelenlegi vita ellenére érvényes a régi szabály, 
hogy aki egy szocialista ©rszágrhor-nyul, valamennyivel találja 
szemben magát.

tisztelt országgyűlési

külpolitikai tevékenységünkben nagy jelentőséget tulajdoní­
tunk ázsla és afrik® újonnan függetlenné vált, fejlődő országai­
hoz fűződő kapcsolatainknak.

a szocialista világrendszer kialakulását és a gyarmati rend­
szer pusztulását n@e lehet egymástól elválasztani^ a gyarmati 
rabságban sínylődő népek csak abban a világban szerezhették vissza 
szabadságukat, amely a nagy októberi szocialista forradalommal 
a második világháborúban a fasizmus felett aratott győzelemmel 
és a szocialista világrendszer kialakulásával érkezett el. 
végső fokon elválaszthatatlan egymástól a független, fejlődő or­
szágok és a szocialista országok mai és jövőbeni sorsa is: e gyar­
matosítás, annak régi és uj módszerei ellen harcolni, a füg­
getlenséget kivívni, megvédeni, szilárd nemzeti gazdasági alapra 
helyezni csak a béke, a nemzeti függetlenség és a társadalmi hala­
dás legkövetkezetesebb erőivel, a szocialista országokkal együtt 
Lehet.

p a r L a * e n t \%/az országgyűlés

44. folyt./ m/az országgyűlés

lüiflSülaiii
együttműködés megkönnyíti és gyorsítja mind a magyar népközt ára 

méhez a kapitalista rendszerrel folyó versenyben .
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tisztelt országgyűlés!

kedves elvtársak! I '
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gyorsabban fejlődjenek.

minden kérdésben, /folyt.köv./

18.45/a

/4 .

-

/ :

■

a legtöbb felszabadult ázsiai ás afrikai ország a fejlődés nem 
kapitalista útját, sőt közülük számos kimondottan a szocializ­
mus útját hirdeti és gyakorlati lépéseket is tesz ezen az utón. 
minden ország népének saját belső ügye, hogy a társadalmi fej­
lődés melyik útját választja.
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18.55/a /

a szocialista oreza 
harccal egyidejű is kUzdene-k hagy9 *2
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tisztelt országgyűlés!

IpyjfsIil-lllilpS;.
harcának hatosaként erősödik a vezető kapitalista országok 
kormányköreiben is az a felismerés, hogy számúkra az öngyilkos­
sággal volna egyenlő a harmadik világháború kirobbantása, ez a 
dolog lényeg is ebből következik, hogy a korunkban egyidejűleg 
Létező kapitalista és szocialista világrendszer országainak együtt, 
agy*ás mellett kell élniük e földön.

parlament 
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47. folyt./ m

ént

/az országgyűlés

kormányunk a békés egymás mellett élés;elve alapján normális 
kapcsolatokat terest i kapitalista országokkal is. a legutóbbi 
időben magyar-osztrák 4s magyar-francia viszonylatban voltak köz­
vetlen találkozik? amelyek során történt előrehaladás a gazdasági 
és más kapcsolatok fejlesztése irányába . az osztrák-magyar ta­
lálkozások keretében pltteraann alkancellár ur, kreisky ksitügy- 
minlszter ur részéről, s a mi részünkről egyaránt hangzottak 
el közép-ewrépára vonatkozó utalások* főtér jános külügyminisz­
ter elviére pedig párizsbe árke?teker kijelentette, hogy meg 
akar iemerkeénl az ,,eurépal európá,,-ra vonatkozó francia elgon - 
dőlásókkal.

ez sokakban meglepetést keltett, pedig ezen nincs csodálkozni 
való. a békés egymás mellett élés szerintünk azzal jár, hogy tudo­
másul vesszük vesszük egymás léiét, természetes tehát, hogy 
érdekel bennünket a másik felet vezető elgondolás is. az osz­
tály harc azo&kivSll ne® helyezte hatályon-Jtivüt a földrajzi fogal­
makat, aki a térképre néz, egy szempillantás alatt megái lapíthatja, 
mely államok vannak közép-eurépában, s azt is, hogy európa az at­
lanti -óceántól az űréiig, az északi sarkvidéktől a földfcözi- 
teggprlg tér j$c|. de aki kimondja ma azt s szót, hogy európa, 
nem feledkezhet meg arról* hogy európában van a szocialista 
világrendszer kilenc országa is* közöttük a szovjetunió* amely 
eurépának éw áz8iának is legnagyobb kiterjedésű országa.

a szocialista aiagyarország is európában, s annak középső térsé­
gében helyezkedik el. ml reálisan gondolkozva kezdettől fogva tudjuk, 
s mindenkor számításba vettük azt, hogy ugyanezen földrajzi 
szférában van számos aás olyan ország is, amelynek belső társa­
dalmi rendszere eltér a mienktől nem szocialista* hanem kapitalis­
ta. csak üdvözölni lehet, hogy elkezdődött ezeknek az adottságoknak 
reális tudomásulvétel® a másik oldalon is, mivel a földrajzi 
közelségből sokirányú és hasznos együttműködési tehetőség adódik* 
népeinknek pgdig köziig érdekeik vannak a béke fenntartásában.
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/az országgyűlés 49. folyt./ m

a nemzeti öntudatunk mindinkább szocialista öntudat, inter- 
nac^onalista öntudat, a nemzeti érzés , a•hazafiság ma egyet 
jelent a szocialista Gaz* szeretetável, az ehhez valé racasz- 
kodásssl. a szocialista -nszaf is&g egyúttal szolidaritás valameny- 
nyl más szocialista országgal, testvériség a világ minden 
népével, erre a nemzeti érzésre hiába számítanak a szocializ- 
mus ellenségei, a töké* országok-vezető köreinek bele kell tö- 
redniök, nogy alakuljanak bárhogy is a viszonyok, a társadalmi 
fejlődés utján elért vívmányaink 
hatatlanok ■•.

r
V

•:-

mám
itilSü-

í
örökre szólóak és visszavon-ez

külpolitikánkban is népünk alapvető érdekelt szolgáljuk, 
internacionalista elveinket követjük, elveinkhez,, politikánkhoz 
hiJen a gyakorlatban törekszünk nemzetközi síkon is jól szolgálni 
a békát„ a szocializmust, a haladást, kormányunk mindennapi 
tevékenységében ezen elvek alapján erősíti kapcsolatait a szocia­
lista országokkal, a felszabadult ázsiai és afrikai országokkal, 
a békés egymás mellett élés elve alapján kíván korrekt viszonyt, 
hasznos kapcsolatokat a kapitalista országokkal is.

nincs sok éve annak, hogy megkíséreltek bennünket elszigetel­
ni és a nemzetközi ügyekből kírekesztení. azóta a helvzet gyökere­
se megváltozott, a magyar népköztársaság külpolitikái helyzete 
megerősödött, tekintélye megnövekedett.

tisztelt országgyűlési kedves elvtársajk?

>-

9

‘ i

az ország megnöve&adett nemzetközi tekintélyének alapja mindenok- 
előtt belpolitikai fejlődésünk, szilárd szocialista rendünk, azok 
az eredmények, amelyeket népünk a legutóbbi években a gazdasági és 
kulturális építésben elért.
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szervezet, a teetBle 
*1 módon te hét még j 
kérdések eldöntésébe

a választott 
komolyan és alaposan 

íaa»w» &®rek Javításával, a 
w k ovábbi demokratizálásával 
á pl is sé§ jobban bevonni a 
» az odatartozékat.

a

##«#*# 

demokratíkusabbá tegyük. ■ szabadabbá és

-r
V,
V- *-».

- -*

T
C

mniff
társadalmunk életét a munkásosztály forradalmi pártja, a

munkáspárt irányítja, a hazafias népfront pedig 
tömöríti a kommunistákat és-a pártónkívülleket, 
jött az a politikai egységfront amely idehaza 
társadalom teljes felépítését, nemzetközileg 
és a haladás szolgálatát tekinti programjának.

ezzel létre- 
a szocialista 

pedig a béke

/az országgyűlés . 50. folyt./ m
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. / 53.folyt./s

B 8
/ az országgyűlés

ma különösen falháborodik minden becsűLatesen dolgozd, 
ha olyanokról hall, akik a közvetlent, a közpénzeket lopják 
sikkasztják, herdálják el. az utóbbi időben hatóságaink leleple­
zése nyomán nagy ás jogos felháborodással értesült 
közvéleményünk járay jézsef -operaénekes vámc'ealásairél. onédy 
Lajos éttermi-vállaíat 1 Igazgató, valamint róna érné textllvéllalatl 
vezérigazgató és bűntársaik különbőzé visszaélése íréi. a bűnösök 
részben elnyerték, részben-pedig-meg fogják kapni megérdemelt 
büntetésüket, ez a dolog büntető jogi részo.

ifp >
U

mm 91 v:% M-1 ti-?-: telt országgyűlés
í

kedves elvtársak f : ' <I de onédy is* róna is vezető beosztású állami alkalmazottak 
vq ti&k, akinek visszaélései kapcsán felvetődik másfajta fa le lő s- 
ség kérdése is. hol volt az ellenérzés ? nálunk az ellenérzés 
elmulasztását néha annyira túlzásba viszik, hegy szinte 
elbagateLizáiják a bűncselekményt ténylegesen elkövető 
bűnös felelősségét. ----- ■"

aki bűnös, annak felelnie kell cse le kadét elért, senki sem 
kívánja, hogy felelősnek tekintsék az utón éllé elemi Iskolai 
tanítóját, azon a jegeimen, hogy 30 évvel ezelőtt nem jól 
foglalkozott a tanítványával, de van tényleges felelősség is. 
szűnjék meg végre az az slég gyakori rosszul értelmezett 
presztízs- védelem, amelyik oda vezet, és az egyik esetben 
is tényező volt, hogy amikor a fő hatóságok fi gye last felhív t^ák 
a területűkén elkövetett visszaélésre, vagy valamelyik beosz­
tott juk túlságos költekezésére, helytelen fellépésére; az első 
szavuk - szinte szabály szerint - kijelenteni, hegy ez 
rágalom, ahelyett, hogy kötelességük szerint végére járnának 
a dolognak, ilyen esetekben a vezetőket is felelősség terheli 
s hogy mindezt mindenki komolyan is vegye, ennek is érvényt kell 
szerezni.

szólni kívánok 
más kérdésről is. még néhány, társadalmunkat érintő VL

f
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tudatának 
név#lésében látható
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ban is ; tisztelt országgyűlés ? gyakran találkozunk tűrhetetlen 

felelőtlenséggel, könnyeLmüséggel más vonatkozásban 
és más területeken is, s ennek következtében a népgazdaság 
súlyos károkat szenved, sőt emberek tömegeinek élete és testi 
épsége is veszélybe kerül, szeretném az illetékesek és a köz­
vélemény figyelmet felhívni egy-két ilyen kérdésre is.
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/az országgyülés

tisztelt országgyűlés, mi s *z*cl&l*zwus építésébe* értékeljük 
és alkalmazzuk az erkölcs! és-anyagi ösztönzőket, azaz a jé munka 
xitU^teté és ny*Lvémos el]8#&ré44t* népszerűsítését ugyanakkor a 
magasabb bért, & jut&Wst azért-a több-munkáért, amelyet valaki a 
társadalomnak nyújtott. a szocialista építésnek

életazlrvenal smsl%edósé-t--ksll eredményeznie a dolgozók összes­
sége és a jél dolgozó egyének száméra Is.

55.y/az országgyűlés 54. folyt %«.*

1964-be* 60 millió forintos tűzkárt szenvedett a népgazdaság.
millió forintnyi kár meg-ennek körülbelül s fele. t%5b mint 31 

ál lapít ottan a kötelezd "elemi %e*dtseág elmulasztása miatt kö­
vetkezett be, @

- / ^

x
sóst a napokban volt például egy tűzeset baján, 10-12 mil- 

Lló forint a kárösszeg, vláKyáletet l^á-ltcttak, hogyan kelet­
kezett a tűz. úgy kelstkezétf, hogy egy ember befütött egy kály­
hát, a helyét elhagyta ée a kályha t*zé felgyújtotta az épületet . 
az illatét őrizetbe vették, déKfog Ja"@zeket a 10 milliókat msgté- 
ritenlf

üzemi balesetek, következtében évente másfél millió munkanap 
esik ki a termelésből, ez baj.' a legnagyobb bal azonban az 
hogy emberek ezrei sérülnek meg és sokan meghalnak. Üzemi bale­
set ért 1963-ban 92 ezer embert és közülük 334 meghalt. 1964-ben 

szenvedettek száma 99 ezer volt, életét vesztette 
305 ember, az üzemi balesetek körülbelül kétharmada gendatlan- 
ság következtében fordul elé , vagyis ne* tartják be az 
előirt óvórend szabályokat, könnyelműségből nem szerelik fel, 
illetve nem használják az előírt védőberendezést.

még inkább felelőtlenségről van szó a közúti közlekedési bal­
eseteknél, amelyek szemünk előtt válnak újfajta, burjánzó veszede­
lemmé. az újságokból mindenki ismeri a Legkirívóbb eseteket, a 
legtöbben szemtanul is voltak már emberek Ilyen váratlan ás 
értelmetlen pusztulásának, az adatok szerint a közlekedési bale­
setek száma a közutakon a következőképpen alakult:

- 6 500, 1961-ben 9 80S, 1964-ben több mint 20 ezer volt. a
safék következtében 1958-ban meghalt 576, 196i-ben 666, 
ben 1 100 ember.

xti,1

ebből következik, hogy nem tartjuk %ár%aöaLo*alLenes magatar­
tásnak, ellenkezőleg, helyeseljek, ha kecsületaa munkájá­
val keresett pénzét megtakarítja és i&leviziót, hűtőszekrényt 
motorkerékpárt, autót vagy bármi egyebet daez magának , utazik vagy 
családi házat épít. de nem-hetyeseljüb, h& valakinek az életszem­
lélete annyira "eltorzul, hogy ne# a-becsülettel végzett munka em­
beri öröme, az annak révén elnyert- tisztesség adja élete értelmét, 
hanem fő dolog Lesz számára a szerzés, & hörcsögként való gyűjtés, 
kétségtelen, hogy az létviszonyokban Bekövetkezett jelentős javulás 
sokaknál az egoizmus, az Önzés eluralkodására vezetett, ez az 
egyes ember számára - szerintem - tragédia, e közösség számára 
komoly tünet és figyelmet érdemlő probléma.

>
mar 91 ri.
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a balesetet

' % ■

a korlátolt Önzésnek vannak más, súlyosabb következményei Is. 
utóbbi időbem nyilvánosan is több Ízben foglalkoztak s szüle- 

tásak számának nálunk az elmúlt években bekövetkezett csökkensé- 
sével, a népszaporulat kedvezőtlen alakulásával, a kiváltó okok 
között természetesen szerepet játszott mind a háború, mind az 
1936-os ellenforradalmi felkelés összes következményeivel 
együtt nem utolsósorban azzal együtt, hogy a családok százezreinek 
időleges, vagy végleges széthullásával jártak.

az
V,

sVV

/ -
1958-ban

. ^ t • »
volt ebben szerepe a nagyarányú Iparosításnak és bizonyos mérté- 

tig a mezőgazdaság szocialista átalakulásának is, mert elke­
rülhetetlenül együtt jártak jelentős tömegek, különösen 
városba költözésével, az említett okok, mondhatna**, történelmiek, 
a problémában azonban más tényezők is közrejátszanak, az »^erek, 
kikerülve a háború poklából, majd az ellenforradalom megrázkódta­
tásából kezdtek kicsit többet törődni azzal, hogy jobban élje­
nek. 1957 után az életszínvonal Is gyorsabban emelkedett, 
életnívó emelkedése - ez ismert dolog - törvényszékén mindenütt 
együtt jár a születési arányszám csökkenésével.

w ■
I!sokan azt mondják erre, növekedett a gépkocsik száma, ter­

mészetes, hogy növekszik a balesetek száma is. én pedig azt 
mond ore 8 növekedett az emberek felelőtlensége, önmagukkal 
szemben Is. az összes közúti balesetek 25-30 százaléka ideértve 
a halálos végűékét is, rendszerint szombat dél és hát fő reggel 
között, tehát a hét végi pihenő alatt történik, mindenki látott 
már vasárnap gépkocsival száguldó ásokfutót, aki nemegyszer fele­
ségével és apró gyermekeivel együtt a kigondolt kirándulás helyett 
a kórházban vagy rosszabb esetben a temetőben köt ki. meg kellett 
szigorítani a gépkocsi vezetői vizsgát, a közlekedés ellenőrzését, 
de úgylátszik, ez nem elég, még többször kelt alkalmazni 
a jogosítvány megvonását is, és más erélyes és célravezető 
intézkedéseket kell tenni. és nem szabad tűrni, hogy az ön- ás 
közveszélyes emberek ilyen módon közlekedhessenek útjainkon,
/folyt.köv./
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$7. folyt./ a/az országgyűlés

szocialista optimizmus terjesz- 
#fr cifra helyzeteket ezen & vi-

. 4a végső fokon mindig elő- 
és nagvon sokat segít-

á film és a

mm
•X

a szocia-

/az országgyűlés ... folyt./ m56.

a jobb életre tűrekvés# amíg összhangban van a társadalmi 
haladással, egészséges, azom tel azonban a társadalom érdekelt 
sértő önzéssé Igerzul. napjainkban ez a káros önzés fiatal háza­
soknál gyakran) tapasztalheté* pedig bizonyos, hogy azok, 
akik most kényelmi okokból tehernek érzik a gyermeket, húsz 
év múlva keserve* -könnyeket ontanak -majd, hogy az auté, a 
szórakozás, a kényelmesebb•élet -kedvéért lemondtak a legnagyobb 
örömről/ a gyermekről. , {

a bajt tetézi az, hegy aekan könmyeU#on és ismételten szánják
rá magukat a művi vetélésre, amely tönkreteszi leendő anyák egész­
ségét. az orvosi bizottságot arra hozták létre, hogy orvos Ítélje 
meg, Ind ekeit-e vagy nem, hegy a várandós fiatal nő gyermeket 
hozzon világra, /taps/ az orvosi bizottságok vegyék komolyan 
feladatukat.

mivel ez össztársadalmi és nem hatásági kérdés, nem tartjuk 
célszerűnek a kohábbi években alkalmazott k^nyszórintézkedéseket. 
nyilvánvaló viszéht. begy *amolyan, és sokoldalúan kell foglalkoz­
ni a kérdéssel állapi szerveinknek, egészségügyi, anya- és ifjúság­
védő Imi szerveinknek, és társadalmi szerváinknak ás. nem utolsé 
sorában a társadalmi'nevelés, a korlátolt önzés elleni eszmei 
harc eszközeivel kell küzdeni az egészséges népszaporulati arány 
eléréséért.

tisztelt országgyűlést

politikai, gazdasági és társadalmi életünk általam érintett 
fontos kérdésefyiek Megoldása sokirányú munkát kíván egyrészről 
a kormánytól, Másrészről a érttől és a különböző társadalmi -- 
szervezetektől, a hazafias
elengedhetetlen a megfelelő közszellea kialakítása
mus, közelebbről a szocialista közgondolkodás, a szocialista
erkölcs terjesztése és elmélyítése

. ® kérdések megoldásához 
9 a szoclallz-
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par l a m ant l:■}'
/ a2 országgyűlésa 58.folyt. : -_ - *5

varrnak pozitív hőseink*- vannak nagyszerű dolgozó kollektívák, 
amelyeknek vezetői, tagjai a ml -szocialista 3)gyünk lelkes ás 
odaadó előrevivői, ás évek éta helyes irányban és jól dolgoznak. 
Ilyenek példáéi a magyar optikai müvek, * hadai féeüsfonó és 
szövőgyár, az egyesült gyógyszer- ■ és %# tápszergyár, a központi fizikái 
Kutató Intézet* az tear i 4# mavákaa »«*«■$ taitua-ri u .<i i »i «*
a híradástechnikai ktsz, a bábolnai- állami gazdaság a döbröközl 
ti zöld mező ,*, a zmámbékl ,* petőfl,,* a nádudvari ., vörös 
fsfkkag** és sok más, a. lagkütönbözé bo területeken dotcozó 
kő*, leteli vak vezetői és dolgozót, ezek csak kiragadott példák 
a jobbak közül válók* de hasonLé van nem kevés, gondolom 
helyás* hogy népszerűsítsük, ismertessük erkölcsi feIfogásuSkat. 
egész nagyszerű és példás életformájukat, biztosítsunk több 
propagandát a tömegemen létező szocialista munkának, erköics- 
nek, életformának.

\
iipar a m e n t

59. folyt./s

fZÓc!alI^laeí!ílM?errtek- 8 SZ0ClaU8ta erkölcsnek és a

M ' V ^ 9m
/ az országgyűlés.

R
m

E!-
ilEiI8$lE3=":v<

1 %r.-t9

/írelképzelése* szerint lehetséges lenne több helyet 
biztosítani e foltos kérdéseknek a sajtéban, a televízióban 
és a rádióban és mis hasonló helyeken* még a folyóiratokban is.

0

tisztelt országgyűlés ! ME:,
kedves elvtársak !

íkSSSSSSíísESFíE™"1
szocializmusról beszéltem, ez van ránk bízva.

« í -
személyt kultusz Idején a sporton kívül wgv- 

sí^iVan,f® Whalen emberi vonatkozású dolog tikos volt. erre mindenki 
eWékszlk. mkmm viszont úgy tűnik, hogy most, mlhthma kicsit 
túlsók helyét kapnának egyedi problémák, extrém esetek., túl sok 
a divat, meg kell mondani, az erőltetett erotika, a mqmdern- 
kedés., népszerűsítik a kártyát, még a sporttal Is mostlmintha 
!5»§int az egészségesnél kiScsíí többet foglalkoznának, 
szeretjük a sportot általában, én Is szeretem, de már megint

ölé állni, hogy egy Lesántult balösszekötő

••§$? sar&jssaaEasIE4Eite^l!Flr '

a
különböző 
egy

a közös ügyről, a

-

i
%E

hS'sEraajCF-"-
ha gondolatban visszatekintünk a húsz év alatt megtett nagy 
ut? a6 nonnan Indultunk el, milyen akadályokat küzdött le és

gr íttutix6} zztjxx*-

' r'i« : írml
I,:

d
:

. T -

• *~ 
4az elnöklő vass isvánné ezután javaslatot tett az ülés­

szak pénteki folytatására és napirendjére, az országgyűlés 
által elfogadott javaslat értelmében pénteken délelőtt 
folytatják az 1965.évi állami költségvetési 1 törvényjavaslat 
tárgyalásit, majd az országgyűlés külügyi bizottsága tesz 
jelentést./mtl /

: ■ ?;

I"
v </folyt,köv./ —So —
-.»20.50/a
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folyt, 3. bak. 2. sorában a szöveg helyesen: 

szerepe L t 

38. folyt. 1. bek. alulról számított 3. sorában a szöveg helyesen: 

bárki a főállásban az általa .

37, m
pótlás és javítás a kádár beszéd néz: • /

i mindenrőlközött
a#SÍR

a véle-33. folyt,/ U bek. 2. sorában/az országgyűlés 
ményének szót kérjük törölni.

/■; :-.5y-4r J . '
■Kg;

i
2? a 2. bak. Helyesen:

bizonyos, hogy azok akiket az intézkedések hátrányosan ér in­
tettek - amelyek pedig végső fokon az ő érdekükben is történnek ,=

bek, 8. sorában a helyes szöveg: 

helyzet bármely eseménye, *% fagy , árvíz stb 

ugyaezen bek. alulról számított 5. sorában a szöveg helyesen: 

szovjet államférfi s zámukra váratlan

a 2,

%-.1'-
39, folyt, 1. bek, 7. sorában a szöveg helyesen:

az ésszerű továbbfej lesztéshez szükséges, , .

különben alul
/ pótlólag kérjük bevenni a következő szöveget.

m
2, bek. 3. sorában a helyes szöveg: 

természetes ...

34, folyt. fenti bek. alulról számított 5. sorába /, 
marad unk

ez a nyugati piacra szól. hozzátenetem elvtársak , vége van annak 
az időnek , hogy a szocialista világon bellil bárki silány vagy 
használhatatlan árukat vesz át tőlünk, mint ahogyan mi sem veszünk 
át ilyeneket másoktól, ma anyagi

fenti bek. végén a szöveg helyesen:

a minőségi követe imények ellen hat.

a 3. bek. 4, sorától a szöveg helyesen:

eső reáljövedelme - ebben a foglalkoztato tt- 
s á g és a társadalmi juttatások emelkedése is. ,

ad o l g o k 

3. bek. 5. sorában a helyes szöveg:

I
I

küzdelmek egész korszakán 

folyt. 1. bek. 5. sorában a szám ; huszonhárom

36. folyt. 1. bek. végéhez pótlólag kérjük a következő mon­
datot bevenni/ /... vagyunk büszkék ./ büszkék vagyunk rá, 
mert ezek a mi eredményeink /nagy taps/.

37. folyt. 1. bek. alulról számítolt 2. sorában a szöveg 
helyesen:

«#■

%

*■

kellszerepet
40, folyt, végéhez s a tisztelt országgyűlés stb, elé 
kérjük a következő szöveget pótlólag bevenni:

/folyt,köv./

a 2. bak. 3. sorának végén a szöveg helyesen:

Ü zenieknél
*

, a középfokú ..intézkedések történtek az »

21.35/a/folyt.köv./ 

21.25/a
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parlament :■■

- ? Vg :>.
valósulását parlament*1il

.

isiftasiBip-
nem kell szemet hunyni, de az eredményeket is látni kell, és hoz­
zá kell fogni a feladatokhoz.

9 3. bek. végéhez /köztársaság területét. / pótlólag41, filyt. 
a következő szöveget kérjük bevenni. :

xl 2í

k':
nem tudom, hallották-e, nogy ma délelőtt újabb, hasonló támadást 
követtek el az amerikai imperialisták és a délvietnami bábkor­
mány katonai repülőgépei, kormányunk nevében kérem, hogy az ország- 
gyűlés foglalkozzék külön ezekkel az agresszív támadásokkal és mind 
saját, mind népünk nevében határozottan ítélje és tiltakozzék az 
amerikaiak provokációs támadásai ellen.

: t

t .í y
a szünetben röviden beszélgettünk váczi mihály kép vise lő tár­

sammal, aki az ügyrenddel kapcsolatban tett észrevételt és meg­
kérdezte tőlem, hogy miért nincs interpelláció a napirenden, 
én már lassan két napja hallgatom a vitát és reggeltől-estig 
mást sem hallok, 3

&

5, bek: 3. sorában a helyes szöveg:

. vonatkozó 1954, évi ,,

42. folyt. 2. bek, alulról számított második sorában a szöveg
helyesen:

... köztársaság , a jugoszláv szocialista szövetségi köz­

társaság

lassan két napja hallgatom a vitát és reggeltől-estig 
mint interpellációkat, azzal az egy eltéréssel, 

^9L!to?tl?enVa9yur,k kötelesek rögtön válaszolni, hanem majd 
később kell válaszolnunk, ezzel kapcsolatban szeretném megjegyezni ,

Legyen meg az elvtársaknak

m.i$m ■ V V
hogy a vitában azt is nyilvántartják.

az érzésük, hogy ha nincs is lnterpellációs nap, nemhiába 
interpelláltak,, két, vagy két és fél napon keresztül, egyébként, 

ha sár az interpellációkról van szó, meg akarom mondani, hogy én 
fL!íS? fűszálaié, molnár elvtárs ,, interpellációjával,, értek 

l*9inkább aki a csepeliek nevében szólott. jónak tartom, 
2®9y ezzel kezdődött a vitánk, mert nem kis teret szentelt annak, 
hogy ezekért a nagy célokért, a maguk helyén, ők mit csinálnak.

-1 • y
- r ■.

> W&&Í ; ->vv ,
fenti folyt. 3- bek#, után /tárgyaltunk volna,/ pótlólag 
kérjük a következő szöveget bevenni:

szeretném először megmondani, hogy sem várt, sem váratlan 
ellentétek nem keletkeztek, és nincsenek Közöttünk , másodszor­
iért ez a nyugat számára mindig a legérdekesebb kérdés - nem 
tárgyaltunk a szovjet csapatok kivonásáról sem.

ezzel kapcsolatban félreértés elkerülése céljából szeretném 
megismételni ismert álláspontunkat. az ideiglenesen magyarországon 
állomásozó szovjet csapatok a varsói szerződés megái lapodásainak 
keretében, törvényeinkkel és a nemzetközi joggal teljes összhang­
ban tartózkodnak nálunk, ez a dolog jogi oldala, a szovjetunió, 
azzal, hogy ideiglenesen itt állomásoztat meghatározott számú 
csapatot, óriási segítséget ad népünknek, abban az esetben, ha ezek 
a szovjet csapatok nem lennének itt, népünk az életszínvonal rová­
sára kénytelen lenne sokkal több katonát fegyverben tartani, mert 
a haza legelső, /nagy taps/

/folyt,köv./

22.05/a

1
/folyt.köv./ 

21.50/a
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par Lament - *
It

#r-*harmadszor - ezt is többször megmondtuk - a szovjet csapatok 
magyarországi tartózkodásának belpolitikai oka nincs, ez kizá­
rólag a nemzetközi helyzet függvénye, és ha a nyugati hatal­
mak úgy gondolják, hogy ne legyenek magyaronszágon szovjet csa­
patok, foglalkozzanak azokkal a nagyon komoly és érdemi javaslatok­
kal, amelyeket a varsói szerződés államai nevében a szovjetunió 
és több más állam tett a nato államainak . mi nem támogatunk 
egyoldalú visszavonásokat, tárgyaljunk komolyan olyan vissza­
vonásokról, amelyek egyik fél számára sem jelentenek eltolódást 
az erőviszonyokban és a földrajzi elhelyezkedésben, erről nem be­
széltünk brezsnyevékkel, mert ez réges-rég tisztázott, megtárgyalt 
és világos dolog, de elhatároztam, felsorolok pár kérdést, a - 
miről nem beszéltünk, /derültség/

mógegyszer meg akarom mondani, hogy régebbi keletű, baráti 
meghívásról volt szó. ez a találkozó baráti látogatás volt, és 
nem hivatalos jellegéből következett, hogy formális tárgyalásokat 
ezúttal nem folytattunk.

találkozókon a kötetlen beszélgetések során is mindkét oldal­
ról és jóleső érzéssel tapasztattuk, hogy viszonyunk őszinte és 
baráti, ellenfeleink és ellenségeink találgathatnak, ha kedvük 
tartja, de még sokszor és sokáig tesz alkalmuk tapasztalni 
hogy a szovjetunió kommunista pártja és a magyar szocialista 
munkáspárt elvi és politikai álláspontja azonos, pártjaink szo­
ros egységben együtt haladnak, és a szovjet-magyar viszony jó, 
töretlen, ennyit akartam mondani e ,.rejtélyes,, látogatásról.

parlament
l

\m :■

./ után pótlólag43. folyt. 2. bek. /.. 
a következő szöveget kérjük bevenni.

keresztül vezet•v <>ií
*4

*"

m a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének említett 
ülésével kapcsolatban szeretném még megemlíteni a következőket: 
mint tisztelt képviselőtársaira jól tudják, a szervezetnek teljes 
jogú tagja albánia is, de bizonyos köztünk keletkezett viták 
következtében az albán népközt ár saság küldöttsége már jó ideje 
nem vesz részt a tanácsülés munkájában, amikor ennek az ülésnek az 
összehívását elhatároztuk, abban egyeztünk meg, hogy az albán 
népköztársaság kormányának minden megkülönböztetés nélkül 
ugyan úgy, mint bármely más félnek, meghívót kell küldeni 
Így is történt, az albán népköztársaság kormánya különböző 
kifogásokkal kitért az ütésen való részvétel elől. mi, akik részt 
vettünk az ülésen, azt konstatáltuk és arra az álláspontra 
helyezkedtünk, hogy az kizárólag az albán félen múlik, hogy 
albán népközt ársaság kormánya mikor kapcsolódik be a varsói 
szerződés különböző szerveinek munkájába, megemlítem azt is,
- ez is hozzátartozik a beszámolóhoz hogy az albán népköz­
társaság kormánya értésünkre adta, hogy vetünk Összhangban teljes 
mértékben és határozottan elítéli a nato többoldalú atomütőere­
jének létrehozására irányuló imperialista terveket.
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tisztelt országgyűlés, 

/folyt, köv./

22. 15/a

tisztelt országgyűlés! . 

/folyt.köv./*-
1
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22. 20/a
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ennek
szocialista

volna a célja, hogy megakadályozza, döntően a szovjet- 
unté és valamennyi szocialista ország gazdasági és katonai meg­
erősödését, ha valaki arra gondol, hogy ez a 40-es évek vége 
fele létesült, felidézi az akkori gazdasági és katonai erő — 
viszonyokat, és Ismeri a mai helyzetet, csak egyet mondhat, 
hogy az egész embargópolitika célját té esztette, az amerikaiak, 
azt iszem, nem sértődnek meg, ha azt ondpluk : az 6 kor- 
*ány k az üzleti körök kormánya és igen jó leértenek az üzlet-

bms&SS; 3=^

6. sorában a szöveg helyesen :az 50. 
álla

yt. 3.bek.
♦ néphatalmi és az

az 52.folyt, utolsó bekezdésének 

beszlvár
5. sorában a szöveg helyesen ; 

ha lédéo g n a k a imperializmus

/ folyt, köv./ 

22.35/a

*

y

par lament
a 48, folyt. 2. bek.4.sorában a szöveg helyesen:

claUstTZtkÖi!l Gazdasági munkamegosztást
a szó-
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par lament

. utolsóelőtti sorában a szöveg helyesen : 

fogja

ugyanezen folyt, utolsó bek.-nek 8. sorában a szbveg 

helyesen :

kigondolt

az 5%. folyt. 2.bek 

vették, de ezeket ak 1 • • • e •

helyett.helykirándul 

3.bek.-nek 3. sorában az utolsó

• • • •

az 59.folyt, 
szó helyesen : y

csökkenésével

1,bek. alulról számított 4.
felfogásukat.

sorában az utolsó ■>?
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harmadik28.folytatása elsó bek.-nekaz országgyűlés 
sorában a szöveg helyesen .

áleimlszeripari termékek, valamint az Iparcikkek.

• •

és az

aüsTá™£:yesr:"í van. 90
be ke zdé sédeken, gye dik^ sorában^

• e e »

/mti /

-vége­
zi

22.45/a 1z-

y

— y - /
f\i/ i l/

is"

M

$}**■■■ ■■
V, ::v

% .
■

V'j

.M if
■ ■ * f -: "

•. 8
■ «•i

I

•;
■38,

3

i \\ \\ \ \A\\ \\

m

i

%

9 <

H
* f

*
U

 -*

C 3

, t
%

 '
V:

'<
x

\ 
%

O
*

- y
#



"j v_., jm »Ti. >.?
*>,

- r 'X $1#vk"y/y f&: ... ,-*r4r
X - •; % • n

W:
t

C-i •" v e
I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

iz-,; *

,

ji '>X *>\ :
m ti belföldi hírek

1965, február 12.

bb 1. a vígszínház art húr miller darabjának bemutatójára 
készül

í s/gk-lm fm
-V"

1965. február 12.

közjáték vichybena vígszínházban arthur milter 
clmü színmüvének bemutatójára készülnek, a világhírű ame­
rikai író - mint ismeretes, résztvett a frankfurti per 
tárgyalásán - s 1964 tavaszán alig egy hónap alatt irta 
meg az egyfelvonásos drámát, a színmüvet a múlt év decem­
berében mutatták be new yorkban, a broadway egyik színházá­
ban.

f tf f
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clmü színmű története 1942-benközjáték vichyben 
franciaországban, a németek által megszállt vichyben játszó­
dik. a történet mindvégig egy rendőrségi fogdában pereg te, 
ahová a németek beszállítják azt a tíz embert, akit egy 
razzián elfogtak, ők tizen a színmű főhősei és miller azt 
mutatja be, hogyan viselkednek ilyen helyzetben a különböző 
tipusu, korú és meggyőződésű emberek, éppúgy, mint minden 
színmüvében, az emberi felelősség kérdését veti föl. Miller­
nek ez az első színmüve, amelynek cselekménye nem amerlkában 
játszódik.

a ,, ff;

4':>
í! n

taz egyfelvonásos darabot vajda miklós fordította, a 
előkészítésén horvai István rendező dolgozik, előre-prób ák

láthatólag március elején kezdődnek meg a próbák, a szerep- 
osztásról még nem döntöttek, még az sem dőlt el, hogy az egy­
felvonásos - a new york-i előadáson 95 perces - darabot 
egyedül vagy egy másik színmüvei együtt adja- e majd elő a 
vígszínház./mtl/
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